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Kollegaene ville 
ikke skilles fra 
ham 

ANSATTE 
STOPPET 
UTSIN 
DØDE 
SJEFI 

Den 57 år gamle 
forsikringsmannen 
Marvin Castarno døde 
i september 1993, 
men sitter fremdeles 
ved skrivebordet sitt 
på kontoret • 
kollegaene sendte 
ham til en 
konservator og fikk 
ham utstoppet! 

M arvin Castaro var en 
arbeidsnarkoman uten familie og 

nære slektninger, en mann uten andre 
venner enn sine kolle~aer. Da han 
døde skaffet arbeidskameratene 
fullmakt fra en fjern slektning til å 
stop~ han ut. Så hadde de innsamling 
på Jobben, og sendte ham til en 
konservator. 
-Den nye sjefen vår lot oss Dytte ham 
til et skrivebord som stod tomt på 
kontoret, og der sitter han nå, akkurat 
som han alltid gjorde. Med pennen i 
høyre hånd og forsikringspapirer foran 
seg, forteller kollegaen Sandy Kebin , 
37. 
-Han var et ganske tilbaketrukket 
menneske - men vi kunne allikevel ikke 
forestille oss kontoret uten ham. Han 
var som en del av inventaret her før 
ban døde, og det er han ennå! Hans 
død kom som et sjokk på Sandy Kebin 
og Castarnos øvrige kollegaer. Han så 
ut til å være en frisk person, og var 

hvor mye besvær det førte 
med seg! 
En av radiostasjonens produ­
senter, David Redelberger, 
har også blitt tiltalt. Han an­
klages for oppmuntring til 
usømmelig oppførsel, og stil-

sjelden sykemeldt, forklarer de. 
Marvin Castamo levde som ungkar 
hele sitt liv og ble i 1977 ansatt i et 
stort forsikringsselskap i Pittsburg, 
Pennsylvania. Han begynte som 
skadebehandler, men ble etter hvert 
utnevnt til avdelingssjef. I seksten år 
hadde han og de fleste av kollegaene 
hans jobbet sammen, helt til den 
slrjebnesvangre dagen, den 13. 
september 1993, da den gråhårede 
mannen plutselig sank sammen ved 
skrivebordet sitt og døde av 
h.ierteinfarkt. 
-Han var en bakl:lrunnsperson som 
man knapt la merke til, bortsett fra 
når ban skulle ta avgjørelser, sier fru 
Kebin. Egentlig var han ikke særlig 
interessant som menneske, han pratet 
lite, var lite sosial • men han var alltid 
der. Da han døde ble vi forskrekket 
over hvor mye vi faktisk savnet ham! 
-Vi visste at han ikke hadde noen 
familie, knapt noen slektninger heller, 
og vi snakket om hvor trist det ville bli 
og begrave ham uten at det var noen 

les for retten samme dag som 
Marcia. 
-De anklagede ser ut til å tro 
at dette er en slags spøk, 
men det er det ikke, l<ommen­
terer anklageren Joseph 
Stadnicar. Verken Marcia 

Den utstoppede 
avdelingssjefen Marvin 

Castarno sitter ved 
skrivebordet sitt akkurat som 

han alltid har gjort .. Sandy 
Kebin"har ikke noe imot å 

tørke støv av sin gamle venn. 

som skulle komme til å ta seg av 
graven hans. Da var det at noen forselo 
at vi skulle stoppe ham ut i stedet. Vi 
ringte en konservator for å høre om det 
var mulig, og det var slik det hele 
begynte. Besøkende som kommer til 
kontoret merker aldri at Castarno er 
død. Konservatoren gjorde en 
fantastisk jobb med ham, forteller de 
stolte kollegaene hans. Han er også lett 
å bolde ved like. Han trenger bare å 
støvsuges innimellom, og en gang i 
måneden må han tørkes med en fuktig 
klut. De ansatte - som er mellom 37 og 
59 år gamle - forsikrer at de trofast 
kommer til å ta seg av sjefen sin til de 
pensjoneres. Deretter planlegger de å 
begrave ham på en liten. kirkegård i 
Pittsburg. 
-Den ligger n·ær ved kontoret der han 
tilbrakte store deler av sitt liv, sier fru -n 
Kebin. Jeg er sikker på at ban vil like ~ .. 
det. 

LISA MERAKIS/ ~ 
CATHY SULLIVAN -1 

eller David trenger allikevel 
ikke å betale noe for 
forsvarsadvokaten sin. Det 
tar radiostasjonen seg av. 

JACK ALEXANDER/ 
CATHY SULLIVAN 
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Kong Arthur i salen på hesten sin -
en egenhendig dekorert chopper! 

Engelsk leder med pondus 

-KONG ARTHUR LEVER IGJEN! 
Han var en helt vanlig mann med en 

vanlig kone i et vanlig hus - som 
var belånt til opp over skorsteinen. Det 
er jo en vanlig situasjon i det 20. 
århundret. Så en morgen satte denne 
vanlige mannen seg opp i sengen med 
et rykk, og stirret på sin kone. -Hva er 
det vi holder på med?, spurte han 
henne. Var det virkelig dette livet vi 
ville leve? -Nei, svarte hun. 
-Da får vi gjøre noe med den saken! 
Arthur ler når han tenker tilbake på 
dette vendepunktet i livet. -Man kan 
vel si at jeg steg opp på motorsykkelen 
og kjørte rett inn i solnedgangen, 
akkurat som i en gammel westernfilm. 
Vi bestemte oss for å forandre 
livsstilen vår radikalt. Vi kvittet oss 
med alt vi eide, og begynte på nytt. Nå 
bor han med sin kone i et kommunalt 
hus i Farnborough, Hampshire. 
Offisielt har han forandret navnet sitt 
til Arthur Uther Pendragon, han 
undertegner med Arthur Rex, og vil 
ikke bli tiltalt med noe annet enn Kong 
Arthur. På toppen av alt har han 
adoptert den gamle druidiske 
religionen - og soldyrkerne i England 
har offisielt erklært ham for å være 

c::ijiiilderes konge o~ leder! Det mangler 
allikevel ikke pa problemer for denne 
moderne tids Kong Arthur. Han og 

hans 300 undersåtter har flere år på 
rad blitt jaget vekk av politiet når de 
har forsøkt å feire sommersolverv ved 
det berømte Stonehenge. -Vi vil ikke ha 
noen gamle, hedenske ritualer her, 
konstaterer lensmannen. Kong Arthur 
er såret og sint. -Dette er fælt, beklager 
han seg. Sommersolvervet er en viktig 
høytid og seremoni for oss. Like viktig 
som nattmesse for de kristne i julen. 
For å vise alvoret i det hele, planla 
noen av de 300 soldyrkerne å okkupere 
Winchester-katedralen og ble 
stumme av overraskelse da kirken i 
stedet ba dem inn og opl?muntret dem 
for deres planer. -Vi rna alltid verne 
om religonsfriheten, var biskopens 
egen forklaring. Kong Arthur takket og 
la til at det tross alt var samme 
guddom de dyrket, kristne som 
druider. Dessuten smatt han ensom ut 
til Stonehenge, mitt under det 
pågående møtet i kirken! -Jeg så solen 
stige opp på himmelen, sakte og 
verdig. Det var en fantastisk 
opplevelse! Så sier denne kongen, som 
blant sine mange titler regner 
utmerkelsen som "offisiell sverdbærer 
av den sekulariserte druidordenen" 
som den fremste. For hvem har sagt at 
man nødvendigvis må være klok ... ? 

LARS BRANDER/ 
REX FEATURES LTD 



Det har de siste årene blitt gjort store 
fremskritt innen medisink plastikkirurgi. 
Vanskelig deformerte mennesker kan i dag få 
n~t håp og en ny fremtid. Aller lengst har de 
nadd ved den verdensberømte kranieklinikken 
i Adelaide i Australia! 
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Minst tretten mennesker har blitt 
drept av en vampyr vest i USA: 

En serie skremmende mord har tått 
myndighetene i USA i fullt alvor til å tro at 
de har med en "levende" vampyr å gjøre • 
etter all sannsynlighet den blødtørstige 

grev Dracula". 

l angust i fjor svepte det en 
mordbølge over fire stater i USA. 

Mordene har skremt både folk og 
myndigheter i Colorado, Arizona, 
New Mexico og Texas. Mordene ble 
nesten umiddelbart kalt 
"vampyrmord". Siden det første 
mordet har den blodsugende 
vampyren sugd livet av et offer hver 
fjortende dag. Ofrene er som oftest 
unge, friske menn og kvinner, som 
har blitt lurt med til øde steder. Det 
finnes aldri tegn på at ofrene skulle 
ha kjempet i mot og det virker som 
om de har "sovnet fredelig" inn. 
KroJ!pene deres er tømt for blod. En 
19 ar gammel tannlegesøster ble 
drept på veien hjem fra en nattklubb. 
Øyenvitner til dette sier at morderen 
bar en lang kappe og "fløy" avgårde 
da de sprang frem for å hjelpe den 
unge kvinnen. Et annet vitne fikk tatt 
et bilde da han ble vitne til hvordan 
Grev Dracula drepte en 24 år gammel 
mann. Vitnene har fortalt at 
morderen kysset eller bet ofrene sine 
i nakken. De har også fortalt at han 
er en lang, slank mann med øyne som 
glitrer på en merkelig måte. Begge 
angrepene vi har hørt vitneutsagn på 
skjedde under total stillhet. Ofrene 
hverken skrek eller prøvde å komme 
seg unna. En anonym kilde sier at 
FBI har fått rapporter fra fjellet 
Sangre de Cristo, der det sies at 
vampyren holder til. 
-Myndighetene vil ikke kommentere 
hva som skjer, sier en oppskaket 
sheriff, som vil være anonym. Men, 
de er overbeviste om at disse 
mordene ble utført av en blodtørstig 
vampyr. 
-De snakker til og med om at 
vampyren er Grev Dracula selv, som 
har flydd til Amerika fordi det er 
vanskelig i hjemlandet Transylvania 
akkurat nå. De mener også at han er 
nødt til å forlate gjemmestedet sitt i. 
fjellet annenhver uke for å jakte. 
-Forrige måned fikk FBI tak i et bilde 
av den mistenkte mannen og det er 
skremmende. Man kan ikke ungå å se 
huggtennene hans, den bleke, 
blodløse huden o~ ondskapen i 
øynene. Det blir ogsa påstått at FBI 
har vært i kontakt med 
vampyreksperter i Europa og fått 
bekreftet at Grev Dracula ikke ligger 
i graven sin. 
-1 juli i fjor oppdaget man at Grev 
Draculas grav var tom, sier sheriffen. 
Det var tydeligvis den første gangen 
graven var blitt åpnet siden Vlad 
døde i 1476. Det virker som om 
graven er åpnet fra innsiden! Siden 
vampyrens kropp er forsvunnet 
forutsetter ekspertene at Grev 
Dracula forlot sitt urolige land og tok 
båten til USA. Og der skal han 
visstnok holde til i fjellet Sangre de 
Cristo. Lokalbefolkningen hevder 
også at de har funnet et stort antall 
blodtømte dyr i området. Man tror at 
Dracula holder seg i live ved å jakte 
på dyr innimellom, sier sheriffen. 
Siden man vet sånn omtrent hvor han 

. holder til så får man håpe at han blir 
funnet før han rekker å myrde flere 
mennesker. 

AV TANYA BRODER 





lan Ashpole 
liker 

utfordrin~er. 

Her gjelder det 
å holde tunga 
rett i munnen ... 

PÅ LINE 
MELLOM TO 
VARMLUFTS­
BALLONGERI 
L itt ergelig må det ha vært for 

Jan Ashpole, 38, da han falt. 
..J Den første balansegangen mel­
~ lom ballongene hadde jo gått så 
~ bra. Så nå ville han forsøke for 
~ andre gang - uten balansestang! 
~ Denne gangen hadde han 
u. verken lykken eller balansen 
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Ellers hadde han nok ikke 
funnet på å balansere på 
line 3800 meter over 
bakken! 

Å gjøre tr,ikset uten 
balanse,stang viste seg 
å ikke yære fullt så 
enkelt.. 

Det første forsøket gikk svært bra. lan 
Ashpole klarte den 1 O meter lange gåturen 
mellom to varmluftsballonger i 3 800 meters 
høyde. Så gjorde han et nytt forsøk uten 
balansestang · og da gikk det ikke så bra." 

med seg. Jan fra Ross-on-Wye i 
Herefordshire falt, og fallet ble 
langt. 
Heldigvis hadde han fallskjerm 
på, så han kunne seile rolig ned 
mot bakken der kona Louise 
ventet nervøs. 
Hun er nok allikevel ganske 
vant til mannens påfunn til nå. 
Tidligere har Jan nemlig hoppet 
strikkhopp fra en ballong på 
4000 meters høyde - og utført 
trapesnummer på over 5000 
meter . 
Er det ingen som kan stoppe 
denne mannen? 

LARS BRANDER/ 
REX FEATURES LTD 



Hvis du planlegger å 
spille golf på banen 
ved hyttebyen La 
Jenny, ca. 5 mil fra 
Bordeaux, er det 
minst to betingelser. 
At du har med deg 
golfutstyret • og at 
du tar av deg 
klærne! 

Så lenge det er sol og 
sommer går det enda 

an å gå barbeint I 
gresset ... 



-UFO-DOKTOREN REDDET 
gLIVEtMITT DA JEG VAR 
~FIRE AR GAMMELI 
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Da hun var ni år fortalte de artige 
romvesnene at de var hennes 
venner. 

En mirakelkur, som ble 
utført av en overjordisk 
lege da hun bare var fire 
år gammel .•. Et 
skremmende møte med 
vesener med øyne så 
store som golfballer da 
hun var ni år.". og en 
medisinsk undersøkelse 
i et romskip da hun var 
tretti · av den samme 
merkelige legen som 
leget henne da hun var 
barn! 

A drienne Wundt kan takke en 
ftoverjordisk lege for livet sitt. Da hun 
var fire år gammel fikk huu hepatitt og ble 
raskt ført til sykehuset. Legene hadde ikke 
noe stort håp om at den lille piken skulle 
klare seg, men som ved et mirakel ble hun 
bedre. Ingen kunne forklare hvordan. Ikke 
engang Adrienne, som ikke husket noe av 
det som hadde skjedd. Først da Adrienne, 
som i dag er 45 år gammel, 
foretningskvinne og bosatt i Detroit, 
bestemte seg for å kontakte UFO-forskeren 
Stephen Divorky for å forsøke å tinne ut 
hvorfor hun var så fascinert av det ytre 
rom og romvesener fikk hun forklaringen 
på hvorfor hun overlevde sykdommen. 
-Hun mistenkte aldri at den livslange 
interessen for UFO'er bunnet ut i at 
underbevisstheten hennes "husket" 

Da Adrienne var over 30 år ble hun 
undersøkt av samme lege som 
reddet livet hennes da hun var fire. 



nærkontaktene hun hadde hatt med 
overjordiske, sier Stephen Divorky, som 
hypnotiserte Adrienne for å prøve å tinne 
ut om hun noen gang hadde vært i kontakt 
med romvesener. 
-Da Adrienne ble hypnotisert den første 
gangen fortalte hun om en merkelig doktor, 
som besøkte henne på sykehuset da hun 
var svært syk. Hun sa at doktoren kom til 
henne tre ganger sent på kvelden mens 
sykepleierne sov. Ved hvert besøk tikk 
Adrienne godterier av doktoren, så gned 
han føttene og ryggen hennes. Ved det 
tredje besøkte festet han to svarte kasser 
med ledninger til henne. Allerede dagen 
etter kunne hun forlate sykehuset - helt 
frisk! Adrienne fortsatte å besøke Stephen 

og ved den andre hypnosen husket hun 
noen artige vesener hun møtte da hun som 
niåring var ute og gikk på et ensomt sted i 
Michigan. 
-De sa de var vennene hennes og at de 

reddet livet hennes da hun var liten, 
forteller Stephen. Det hun busker best var 
øynene deres, som hun beskrev som hvite 
golfballer uten synlige pupiller. Under den 
tredje hypnosen forteller Adrienne om en 
feriereis.e til South Carolina. Da var hun 
drøyt 30 år gammel. Hun husker at hun ble 
ført ombord i en UFO og undersøkt av den 
samme doktoren, som leget henne da hun 
var lire år gammel. 
-Han var den ensete ombord som snakket 
med henne, sier Stephen. Han pratet 

engelsk og opptrådte som om han !tjente 
henne. Tre eller tire andre romvesener 
befant seg også i undersøkelsesrommet. De 
var ikke mer enn 150 cm. høye med store 
hoder og tynne kropper. Dessuten hadde de 
de samme "golfballøynene" som de hun 
traff da hun var ni år hadde. 
-Vi har vært bori Dere lignende tilfeller 
som Adriennes, sier Stephen. Vi vet derfor 
at opplevelsene hennes verken er unike 
eller funnet på. Det uvanlige er at 
"romdoktoren" kom til jorden og leget 
henne. Man kan jo ikke la vær å lure på 
hvorfor akkuat hun ble valgt ut, men det er 
et spørsmål vi kanskje aldri vil få noe svar 
på. 

AV LAUREL BOWIE . 
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Dette er ingen vanlig ball! 
Atlasstenene kalles de, oa 

veier rundt 100 kilol 

Engelskmann gikk 
av med seieren 

VERDENS 
STERKESTE 
MANN ER 
UTNEVNT I 

v konkur­
De fleste dele~~: originale ... 
ransen er gan 

Konkurransen gikk av stabelen i høst i 
Orange, Sør-Afrika, for 17. gang. Verdens 
sterkeste mann skulle utnevnes blant alle de 
tilreiste muskelbuntene • og en vaskekte brite 
tok seieren! 

Det ble pustet og stønnet, slitt og 
dratt. Fargen på ansiktene til 

deltakerne var som en mellomting av 
rødt og blått. 
Blodårer ble spent som buestrenger, og 
musklene knøt seg i kramper. Det var 
nemlig konkurranse i Orange. Verdens 
sterkeste mann skulle utnevnes. 
Denne konkurransen har utspilt seg 
årlig side 1977. Mange var de som 
denne gangen hadde meldt seg på, for 
å bevise sin i egne øyne, uovervinnlige 
styrke. 
Orden og ro skal det selvfølgelig også 
være ved slike arrangementer. Dom­
merne var strenge og grenene mange 
og utstyrt med grundige regler. 
I "The Juggernaut" måtte deltakerne 
dra en 7 tonn tung trailer en strekning 
på 25 meter på høyst 90 seknnder. 

"The Atlas-
stones" veide 

Den lykkelige 
vinneren, 
Gary Taylor, 
med første-

mellom 95 og 135 kilo og var ment for 
å løftes opp til brysthøyde og plasseres 
på tønner • på kortest mulig tid 
naturligvis! 
"Car Carry" var den mest populære 
grenen bade blant deltakerne og 
publikum. 
Atletene måtte stille seg inni en bil, 
som verken hadde gulv eller tak · og så 
bære med seg det 400 kilo tunge 
kjøretøyet mens de gikk! 
Blant kraftkarene utmerket bl. a 
Berend Vendeberg fra Holland, Rika 
Kiri fra Finland, Henrik Ravn fra 
Danmark og Joseph Goicoetxea fra 
Frankrike seg. 
Allikevel var det altså Gary Taylor fra 
England som løftet hjem seieren, og 
som senere fikk motta kronen fra den 
forrige mesteren Ted van der Parres. 

LARS BRANDER I IFOT 



For drøye to år siden 
ble Alfred Merhan 
nektet innreise i 
England. Han reiste 
tilbake til Charles De 
Gaulle-flyplassen 
utenfor Paris. Der har 
han bodd siden • 
ensom og beglodd • 
men ikke uten håp! 



~ 

Verdens 
merkeligste religion 

finnes i India: 

HER TILBER 
MAN 

HELLIGE 
TEMPEL­
ROTTERI 

Hver dag vandrer 
dypt religiøse 
mennesker til et 
vakkert, høyt 
beliggende marmor· 
tempel i India for å 
tilby sine offergaver 
og be · til tusenvis av 
hellige rotter! 

Deshnoke i India er et paradis 
~ for alle rotter, og hadde 
~ ryktet spredd seg, hadde vesten 
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snart vært rottefritt. Her ansees 
nemlig de avskydde, smitte­
bærende rottene for å være 
hellige, og de troende byboerne 
skjemmer dem bort med 
"offermat" og ber til dem. 
-Rottene er hellige, bekrefter 
Ganga Dahr, som er øverste­
prest i Shri Karni Mata 
tempelet. 
-De er levende reinkarnasjoner 
av våre døde forfedre og vi 
behandler dem med stor respekt 
og kjærlighet. Det utsmykkede, 
svært vakre lille tempelet består 
av flere rom og alle er stappfulle 
av bortskjemte rotter. I det store 
rommet, som kalles "Gavenes 
Rom", er gulvet dekket med 
brune rotter og byboerne går 
barbent forsiktig gjennom den 
kravlende massen for sette ned 
mer ost og ris til dem. Til tross 
for at lukten er bedøvende og 

gulvet stappfullt av rotter kneler 
de troende mens rottene slikker 
håret og ansiktene deres. Det 
vakre, lille tempelet ble bygget i 
1602 til gudinnen Shri Karni 
Matas ære, som i følge historien 
skulle komme tilbake til jorden 
som rotte. 
-Gudinnen Karni lærte oss å ære 
og ta vare på alle rotter, sier 
Ganga Dahr. Til gjengjeld lovet 
hun å beskytte byen vår for alle 
ulykker. 
For mange vestens folk er 
rottene et av verdens farligste 
dyr når det gjelder å spre 
smittsomme sykdommer, men 
indierne er overbevist om at 
rottene beskytter dem i stedet. Vi 
har bevis for at rottene beskytter 
oss fra alle naturkatastrofer og 
sykdommer, sier 81 år gamle 
Gauri Prabha, en byboer som 
har dyrket rottene siden han var 



liten. Alle nabobyene i nærheten 
har blitt angrepet av smitt­
somme sykdommer, hungersnød 
og oversvømmelser gjennom 
årene, men vår egen by har ikke 
hatt problemer i det hele tatt i 

løpet av de 400 årene vi har 
tilbedt rottene. Det eneste som 
kan sees på som en katastrofe, 
hendte i mars 1884 da en 
Deshnokekvinne ble gal og skjøt 
ned hele sytten babyer før hun 

ble overmannet. Hendelsen skal 
ha skjedd da en mann tråkket 
rett i et lite rede med nyfødte 
rotteunger, og ved et feiltak 
drept en av ungene. 

AV R. NEALE LIND 
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Ron og kona Vanessa har brukt 
drøye 200 000 dollar på å 

innrede det originale hjemmet sitt. 
For dem som elsker 50-tallet er dette 
et eldorado! 
Tre sofaer har blitt laget av 
baksetene fra to Chevroleter, 1955 
og 1957-modell. Den siste er fra en 
Plymouth fra 1957. De har bygget en 
hamburgerbar i 50-tallsstil i spise-

stuen, en bar med sodamaskiner er 
naturligvis et "must". Ti flipperspill 
er spredt rundt i huset, en ben­
sinpumpe står i hallen, veggene er 
prydet av gamle filmbilder med titler 
som "Hot Rod Girl" og "Attack of 
the 50-foot woman". 
Fra Jukebox'en lyder "Peggy Sue" 
med Buddy Holly og "All shook up" 
med Elvis. 
-Vennene sier ofte: "Skulle ønske 
man kunne komme tilbake til det 
herlige 50-tallet", sier Ron. Da 
svarer jeg: "Hvorfor det da? Jeg har 
aldri forlatt det" ... 

virkelig 50-tallet, 
fortsetter han. Det var en tid man 
fikk vokse opp på en måte alle unger 
burde få. Man hadde det helt enkelt 
morsomt! 
Vi regner fort ut at denne 46 år 
gamle bygningsarbeideren ble født i 
1948. Det betyr at han ved 50-tallets 
slutt bare var 12 år gammel. Så han 
kan vel ikke ha hatt så fryktelig mye 
med gamle chevy'er og det ville 
utelivet å gjøre? 

LARS BRANDER/ 
BULLS 



-PÅ RULLESKØYTER TVERS 
IGJENNOM AUSTRALIAI 

Det er mange måter 
å ta seg frem på her 
i livet. Den eventyr· 
lystne franskmannen 

· Roland Thomarat 
valgte dog en litt 
uvanlig måte. Han 
bygde seg sitt eget 
lille kjøretøy, tok på 
seg rulleskøyter · og 
begynte å utforske 
det australske 
kontinentet! 

0 
Å ta seg frem over det australske 

ftkontinentet på rulleskøyter er 
både lan~varig og anstrengende, 
men det visste Roland på forhånd. 
Men, hvis man derimot fester en 
motor til kjøretøyet vil det gå litt 
lettere. 
Tanken bak det hele var å skaffe 
oppmerksomhet til forskningen på 
en alvorlig muskelsykdom, og å 
samle inn penger til ofrene. 
Han begynte reisen sin i Sydney, 
sammen med Royal Easter Show, 
så fortsatte han videre via Mel­
bourne, Adelaide, Alice Springs og 
mange andre steder før han til 
slutt ankom Perth. 
Rulleskøytene ble koblet til en 
motor som igjen ble styrt fra et 

Det minner litt om 
en vannskuter - men på land!? 

sykkelstyre, og som sjåfør av den­
ne doningen kunne Roland tilba­
kelegge 100 kilometer om dagen. 
Selv døpte han oppfinnelsen sin til 
"Roll-Ex". Under reisen møtte han 
mange interessante mennesker, og 
nøt vakre naturopplavelser - ikke 
minst under den 4 000 kilometer 
lange turen gjennom ørken­
områdene. Fram til Perth kom 
han, etter 6 800 kilometer, 10 
uker, to sett rulleskøyter og tre 
Roll-Ex motorer. Utslitt riktig 
nok, men lykkelig! 

LARS BRANDER I 
TIGER PRESS 

Tilhører Roland fotgjengerne, 
syklistene eller kanskje 

mopedistene i trafikken tro? 



42år gamle Geoff Botwood har 
fått mange vitner til å heve 

øyenbrynene og anse ham som en 
virkelig trollmann. Han tar en 
neve frø i hånden sin, "varmer" 
dem en stund og åpner hånden 
igjen - og frøene har faktisk begynt 
å gro! 
Flere forskere har forsøkt å 
avsløre GeofI som bløffmaker, 
men hittil har de ikke greid det. 
-Da jeg så Geoff i aksjon, ble jeg 
like forbløffet som alle andre, sier 
biokjemikeren Tony Scotield. Det 
var et mirakel, og hadde jeg ikke 
sett det med mine egne øyne hadde 
jeg ikke trodd det. 
-Dessverre kan jeg ikke forklare 
hvordan Geoff gjør det, for det 
aner jeg ikke selv. Vanligvis tar det 
et par dager før et plantet frø 
begynner å vokse. Når Geoff 
holder frøene i hånden sin gror de 
på bare noen minutter! 

Først legger Geoff frøene i 
hendene sine. 

-Jeg kan ikke forklare hva jeg gjør, 
sier Geoff selv. Jeg vet bare at 
frøene begynner å gro når jeg 
holder dem i hånden. Geoff 
oppdaget den merkelige evnen sin 
da han var fem år, rett etter at han 
nesten hadde dødd av nyresvikt. 
-Da jeg kom hjem fra sykehuset 
begynte det å skje rare ting, 
minnes Geoff. Blant annet "så" jeg 
folk som var døde og lysene i huset 
vårt ble slukket og tent i tide og 
utide. Pianoet vårt begynte å spille 

· uten at noen satt ved det o.s.v. Alle 
andre i huset syntes det var ekkelt, 
men ikke jeg. Da Geoff var 20 år 



Geoff holder frøene hardt mellom 
hendene og konsentrerer seg. 

begynte han å forstå at han ikke 
var som alle andre, at han faktisk 
hadde overnaturlige naturlige 
krefter. 
-Jeg følte meg utenfor siden jeg 
ikke var som alle andre, sier Geoff. 
Jeg kunne f.eks. bøye 
metallgjenstander bare ved å ta i 
dem og jeg har fått en gjenstand 
til å forsvinne i det tomme intet. 
En gang forsvant det en nøkkel ut 
av hånden hans. 
-Det ene øyeblikket holdt jeg i den, 
det andre var den borte, men jeg 
konsentrerte meg ikke akkurat da. 
Geoff lette gjennom hele rommet 
for å finne nøkkelen, men den er 
fremdeles sporløst forsvunnet. 
Geoff tør ikke lenger å tenke på og 
få ting til å forsvinne - for tenk om 
de forsvinner for godt? I dag 
tilbringer Geoff tiden med å holde 
foredrag eller hjelpe syke 
mennesker ved å bruke de helende 
hendene sine. Han har blant annet 

I løpet av noen minutter har frøene 
grodd! 

fått folk som er plaget med 
reumatisme til å bli bedre, han 
har "leget" hudsykdommer og 
andre ting. Geoff innrømmer 
allikevel at han slett ikke kan 
helbrede alle sykdommer. 
-Jeg er ikke Gud, sier han selv. Jeg 
prøver å hjelpe folk så godt jeg 
kan, men visse ting kan legene 
bedre enn meg. 

AV BARRY GARDNER 
FOTO DOUGLAS DOIG/DAILY STAR 

I Bolivia bor "Verdens Meste Brud" Yolanda 
Bianca, en aldrende skjønnhet, som får Liz 
Taylor og Zsa Zsa Gabor til å fremstå som 
noviser. Vakre Yolanda har nemlig stått brud 
hele 1 083 ganger! 



Tar du denne ... 
blubb·blubb." 
til din ekte ... 

blubb ... 

DYKKERPAR 0 

GIFTET SEG PA 
HAVBUNNENI 

Bryllupskysset ble 
en våt opplevelse. 

Brudens far droppet å 
eskortere sin datter til 
alteret - men så var 
det Ikke noe 
vanlig 
bryllup 
heller. 

Er hjertet ditt først solgt til en sport, 
så er det. For Joe Ivey 43, og Helen 

Bagby, 34, er dykking selve livet. Da 
Joe var instruktør i Cozumel i Mexico 
kom Helen dit, og ble hans elev. Søt 
musikk oppsto, og den 26. november i 
fjor giftet de seg ved Aquarena Springs 
Submarine Theatre i San Marcos, 
Texas, USA. 
Her ligger den vakre sjøen Spring Lake 
og Helen og Joe plumpet uti da det var 
på tide med selve vielsesseremonien. 
Hun hadde tredd en hvit brudekjole 
over dykkerdrakten, han en hvit 
smoking. Ringen ble satt på fingeren 
med litt besvær og da det var tid for 
det obli~atoriske bryllupskysset datt 
tilfeldigvis oksygenmaskene av. Blubb­
Blubb". 
Så steg brud og brudgom sakte opp 
mot overflaten, der det ble 
fotografering, hurrarop og riskasting. 
Bryllupsreisen gikk nok til et eller 
annet vått sted, antar vi • så vi ønsker 
lykke til på ferden og mange skjønne 
opplevelser, både over og under vann! 

LARS BRANDER I 
SIPA 

Det vakre brud- ' 
erar,et stiller opp 
ti fo~ograferlng -
før selve sere- , 
monlen, får vi tro. 





Kirurgen skrev en bok om 
morderen William Corder og 
"laget" en bisarr. '·nnbin.dina: 
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oken som handler om 
orderen William Corder 

innbindingen er laget 
hans egen hud. 

HÅRET HIUI 
BEGYNT 4 

. VOKSE PA 
BOKINN­

BINDINGEN 
.soM ER 

LAGET AV 
MORDERENS 

HUD! 
I 1828 ble den 
engelske morderen 
William corder stilt 
for retten og 
henrettet. Deretter 
ble han obdusert og 
kirurgen passet på å 
skjære bort et stort 
stykke av morderens 
hud • for å lage et 
bokomslag! 



Hvem er 
filmstjerne og 
hvem er stats· 
tjenestemann? 

Mike er bare 90 cm. 
lang, mens Malcolm er 
180 cm. på 
strømpelesten · men 
de er faktisk tvillinger! 

35år gamle Mike Henbyry-Bal­
Jan er med sine 90 cm. Eng­

lands korteste mann. Tvillingbror­
en Malcolm er derimot helt nor­
mal med sine 180 cm. og rager ov­
er broren som et tre. Ironisk nok 
så er det Tommeltott-Mike som er 
den "største" av de to brødrene. 
Mens Malcolm arbeider som 
statstjenestemann i Southampton, 
holder Mike nemlig på å bli en 
stor filmstjerne. Lille Mike har al­
lerede hatt roller i filmer som 
"Star Wars", "Labyrint" med 
David Bowie og i George Lucas 
"Willow". Mens lange Malcolm 
lurer på hvordan han skal få 
draget åå jentene, har Mike fullt 
opp me å holde damene unna. 
-Sa lanit jeg kan huske har Mike 
alltid fatt de damene han ville ha, 
sier Malcolm oppgitt. Han har 
alltid pene klær og line biler. Han 
er heller ikke redd for å vise hva 
han er iod for. Mike stoppet å 
vokse pa grunn av et bruskpro­
blem, som han har hatt siden fød­
selen. Han innrømmer at det ikke 
alltid har vært en dans på roser å 
være liten. Han har fått sin del av 
erting og morsomheter, som alle 
andre som skiller seg litt ut fra 
mengden. Men, mini-playboyen 
har lært seg å ta alt med et smil -
og han kan til og med spøke om 
handikappet sitt. 
-Ingen sparker sand i øynene på 
meg på stranden, sier han med et 
blunk. Sanden farer jo over hodet 
på meg! 
Mini-filmstjernen er overbevist 

samme tibakevennende drømmen 
om sin forsvunne stedatter i flere 
uker. 
Til slutt kontaktet hun politiet og ba 
dem grave i en haug ute på 
Corders marker. De gjorde som 
hun sa og der fant de Marias 
kropp. Corder innrømmet som sagt 
aldri at han lå bak sitt barns 
forsvinning, men det var ing_en som 
tvilte når det gjalt mordet på Maria, 
og Corder ble henrettet etter en 
kort rettsak. 
-På den tiden var det vanlig at man 
obsuserte mordere for å undersøke 
dem og se om det var noe som 
skilte dem fra andre mennesker, 
forteller Gareth Jenkins, som arbei-

om at lengden ikke kommer til å 
hindre ham i å få store roller. 
-Jeg har hørt at Robert Redford er 
litt sidrumpa, og det har jo ikke 

der på museet i Bury St. Edmunds. 
-Det som ikke var vanlig var å flå 
dem for å laae bokinnbinding av 
huden deresf Det er fremdeles 
mange spørsmålstegn rundt mor­
det og allerede på den tiden det 
ble begått vakte det stor oppmerk­
somhet i England. Kanskje var det 
også derfor kirurgen George Creed 
bestemte seg for å flå den 
henrettede Corder. Legen farget 
senere huden og brukte den til å 
binde inn boken om mordet. De 
bitene som ble til overs ble senere 
solgt til allmennheten. 
-Folk kjøpte hudbiter som de 
prøvesmakte for å se om det smak­
te lær, sier Jenkins. Det gjorde det 

vært noen bakdel for ham, eller g 
hva? R 

AV JOE BERGER ~ 
-i 

visst. Det som fikk folk til å fryse på 
ryggen og å komme seg vekk fra 
bol<en, var at håret på innbindingen 
vokste i flere uker før det like 
plutselig sluttet å vokse. 
Nå skal det visst ha begynt å vokse 
igjen. . 
-Det er ekkelt, sier Jenkins. Man 
har alltid kunne kjenne 
hårstubbene, som voskte ut på 
1800-tallet, men for noen uker 
siden oppdaget jeg at håret ble 
mykere o_g lengre. Det er ingen tvil 
om at hfiret har begynt å vokse 
igjen. 
Hvorfor det vokser er et mysterium. 

AVWWN/IFOT 
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KJEMPE­
INSEKTENE 

ER HERI 



UFO-ekspert sikker i sin sak 

OVERJORDISKE KIDNAPPER 
MENNESKER TIL EKSPERIMENTER! 

Den britiske UFO-eksperten Harry Harris går 
ikke å venter på at overjordiske skapninger en 
gang i fremtiden skal ta kontakt med oss. Han 
er nemlig overbevist om at de allerde har tatt 
kontakt. Han mener de utfører eksperimenter 
med kidnappede mennesker, som kun kan 
redgjøre for hva som har hendt under 
hypnose. 

og foran dem på veien åpenbarte det 
seg en en bil av 30-tallsmodell! • 
Føreren så merkelig ut, stor og massiv 
med en rar hjelm på hodet. Han kom 
rett mot oss, og jeg sveivet ned vinduet 
for å rope til ham og be ham vike. Da 
var det jeg fikk øye på farkosten bak 
bilen! 

-Den utstrålte lys i alle regnbuens 
farger, fortsetter Linda, men den ga 
ingen lyd fra seg. Jeg skrek • og i 
samme øyeblikk forsvant bilen med 
den hjelmkledde føreren! Først da 
Linda gråtende, øm i hele kroppen og 
ristende av kulde lykkes å komme seg 
hjem oppdaget hun at 55 minutter av 
livet hennes var borte. Hun hadde 
ingen anelse om hva som hadde skjedd 
i løpet av denne tiden, men hun følte 
seg svært syk 011 hadde fullt av blå­
merker på yttersiden av lårene. For å 
undersøke hva som egentlig hadde 
hendt ble Linda satt under hypnose av 
doktor Geoff Shaw. Videoen av denne 
undersøkelsen viser hvordan Linda 
sltjelver og gråter og puster svært 
urolig. Hun beskriver en merkelig 
reise. 
-Jeg føres til et undersøkelsesrom, sier 
hun med toneløs stemme. Alt er klinisk 
rent. Det er masse maskiner, datama­
skiner og knapper der. 
-Det er tre personer i rommet. En tar 
seg av maskinene. Han er lang og har 
skulderlangt lyst hår og gjennom­
trengende blå øyne. Ved siden av ham i ~ 
et basseng er det en syk delfin. Jeg ?!' 
flyter over til mannen. Jeg vet at han "TI 

Forts. side 39 S 

H arry Harris har samlet inn utallige 
slike rapporter fra hele verden og 

liketspunktene er unektelig frapperen­
de. Beskrivelsene av romskip og be­
setning er ofte slående like. Dessuten 
er det gjennomgående slik, at de som 
har opplevd en slik nærkontakt, mister 
hukommelsen • og mister tid. Tid, som 
bare forsvinner i en mørk tåke. Selv 
synes de at hendelsen bare har struk· 
ket seg over noen minutter, men når de 
kontrollerer med klokkene sine har det 
gått flere timer. 
Hva som har hendt i løpet av denne 
tiden, kan de bare huske under 
hypnose! 

Farkosten som Alan Godfre~ var ca. 7 
meter bred, 5 meter høy og svevde ca 
1"5::2 m$ter, ~verbakken. · 

Et tilfelle er Linda Taylor, 42, og mor­
en hennes Ursula, 67. En kveld befant 
de seg på East Lancashire Road i 
nærheten av Manchester da de 
plutselig fikk se ett blendene hvitt lys 
bak en treklynge. 
·Det søkte frem og tilbake, forteller en 
fremdelses rystet Linda. Så brøt 
helvete løs! Ett blendende skinn omga 
dem, måleinstrumenter sluttet å virke 

;'):t 



Narkotikakrigen i Colombia fortset­
t- ter å rase. I den lille byen Nemo­
~ con, som ligger tre mil nordøst for Bo­z gota, tilbragte politiets bombeeks(ler-
3:: ter sine siste levende minutter på å 
:;:: prøve å uskadeliggjøre en bombe som 
· · var utplassert av terrorister. Forsøket -5 deres mislyktes og den solfylte, rolige 
u. ettermiddagen forvandlet seg til en 
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eksplosjon i skrekk og tilintetgjørelse 
noen sekunder etter at fotografiet ble 
tatt og bomben ble utløst. De tre politi­
mennene hadde ingen sjanse og det 
eneste som var igjen av dem etter den 
grusomme eksplosjonen var spredte 
kroppsdeler utover bakken. Myndighe­
tene sier at alt begynte med at terroris­
tene angrep Nemocon og drepte byens 

. -· ·ets bombeeksperter 
ærmer seg forsiktig 
den mistenksomme 

gjenstanden på bakken ... 

Bare et par sekunder senere 
eksploderer bomben! 

politisjef før de plasserte ut bomben, 
som førte til at ytterligere tre av byens 
politimenn døde i den grusomme 
narkotikakrigen. 

FOTO WWN/IFOT 
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~ " ~S~olaggrega 

t slutade 
fungera. 

Ballongføreren Bob 
Horling befant seg på 
2 500 meters høyde 
da gassaggregatet 
sluttet å fungere • da 
dukket det et 
romvesen opp 
ingensteds fra og 
reddet livet hans! 



Berømmelig 
satsing i Madrid 

Til forskjell fra vanlige museer 
er det tillatt å berøre de fleste 

gjenstandene. 

HER LIGGER MUSEET 
FOR BLINDE! 

Et museum for blinde · 
er det virkelig noe 
som kan realiseres? 
Ja da, bare viljen er 
sterk nok! Det var den 
i den spanske 
hovedstaden Madrid, 
der et slikt museum 
ble åpnet i 1992 · og 
ble en stor suksess! 

Dette skal føre svaksynte og blinde 
mennesker vesentlig nærmere de 

seendes verden • og det gjør det også! 
Her finnes det ikke bare 40 000 volum i 

~ blindeskrift, 60 000 ulike lydopptak og 
ei 5 000 andre arbeider som på en eller 
~ annen måte berører de blindes 
In virkelighet. Her finnes det også et 
en trettitalls store modeller av berømte 
!!! byggverk som Parthenon, Eiffeltårnet, 
Q. London Bridge og Frihetsgudinnen · 
[ alle laget for å kunne kjennes på og e oppdages i detalj. 
:i Her finnes det en modell av det gamle 
~ Jerusalem, som har fått en ekstra 
.S realistisk atmosfære av typiske odører 
if og dufter. Følger man gatene med 

fingeren opplyser ulike lydbånd om 
hvor man befinner seg hen, og en 
synsskadd kan kanskje oppleve den 
hellige, gamle byen ennå b~dre enn en 
seende! Her finnes massevis av bøker 
for dem som ikke er helt blinde, det 
finnes bøker i blindeskrift. Her finnes 
lydbøker og fremfor alt en masse 
varme og oppfinnsomhet. Hver 
avdeling på museet har sin egen 
karakteristiske lyd koblet til fotoceller, 
slik at den blinde skal kunne orientere 
seg på egen hånd, og til og med gulvet 
er konstruert slik at det hjelper den 
besøkende å finne frem. Bak dette 
fantastiske anlegget ligger like 
fantastiske ONCA • riksforbundet for 
de spanske blinde. I motsetning til sine 
søsterorganisasjoner i andre land er 
ONCA nemlig ekstremt fremgangsrikt, 
også rent kommersielt, og regnes 
faktisk som et av Spanias ti største 
foretak med mer enn 30 000 ansatte og 
en omsetning på 300 milliarder pesetas 
• noe som i norske penger blir sånn 
omtrent 21 600 000 kroner! 
Det er ONCA vel verdt, med tanke på 
sin fantastiske innsats for medlemme­
ne sine, og ikke minst for • det flotte 
museet i Madrid! 

LARS BRANDER I 
SYGMA 

Den fantastiske utsikten 
fra Eiffeltårnet ser ikke 
de blinde, men her kan 

de danne seg en 
oppfatning om hvordan 

selvet tårnet ser ut. 
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. ' Så stemnmgsfult ser det 
lille kapelleLut. ' 

'.. ,_V ~ . ;...- ·~ r -

Her kan dere 
gifte dere på et 
kvarter 

Det er greit med 
snarvask, snar-mat og 
snar-kaffe • men 
trenger vi virkelig snar· 
bryllup? Det synes de 
visst i Las Vegas, der 
eieren av Little White 
Chapel vier opp til 80 
par om dagen • uten at 
de trenger å gå ut av 
bilen! 

-OG DERE TRE~GE8 
lm ENGANG A GA UT 
AV BILENI 
B ig Mac's tåler vi. Pulverkaffe 

også, i hvert fall hvis det ikke 
finnes noe annet i nærheten. 
Drive-in kinoer skal visst også 
være så romantiske, sier de som 
har prøvet. Og, visst er det prak­
tisk a vaske bilen i bilvaskemaski­
ner. Men, snar-bryllup - trenger vi 
virkelig det? 

Charlotte Richards i Las Vegas 
mener det. Her driver hun nemlig 
det berømte Little White Chapel, 
der du og kjæresten kan vies på .,, 
mindre enn 15 minutter. a 
Alt du trenger er en gyldig lisens, R 
25 dollar og godt humør. Så er det gi 
bare å rulle frem, sveive ned vin- 0 
duet og trykke på den anviste 1l 
knappen. Bryllupsmarsjen lyder "ti 
fra høyttalerne og en smilende ål 
Charlotte Richards stiger ut, og gi 
babler fort frem et hjemmelaget ~ 
ritual. Fortsættes side 55 ~ 
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Bonden sier at 
vaktkaninene 
hans er 
farligere enn 
en pitbull: 

EKLE 
KJEMPE­
KANINER 
UTKON­

KURRERER 
VAKT­

HUNDENE 
I Kansas har man 
begynt å trene opp 
iltre vaktkaniner og 
de er mye større enn 
de ulldottene vi 
vanligvis ser • de er 
drøye 120 cm. lange 
og veier opptil 56 
kilo! 

Bonden Frans Melaet, som også er 
dyreforsker, har alltid vært 

interessert i å ekperimentere frem 
annerledes dyr. Det begynte med at 
han "laget" en kjempehamster og nå 
er det kaninenes tur. -Kaninene 
mine har ingenting til felles med de 
kaninene man kjøyer i 
dyrebutikkene, sier 51 ar gamle 
Frans. Mine er så store at de rekker 
en voksen mann til brystkassen når 
de står på bakbena. Dessuten har de 
et dårlig humør og de er farlige hvis b man ikke vet hvordan man skal 

u.. behandle dem. De spesielle 
- kaninene, som Frans har eksperi-
u..~ mentert med, kommer opprinnelig 

fra Belgia, der han hentet hjem to 
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hanner og to hunner for åtte år 
siden. Nå har han hundrevis av dem. 
-Siden eksperimentene med 
hamsterne var vellykket, var det lett 
å overføre kunnskapene på kaniner, 
men jeg trodde aldri de skulle bli så 
store, sier Frans. Frans injiserer 
hormoner inn i kaninene en gang i 
uken, men han vil ikke fortelle 
hvilke midler han bruker. 
-Hvorfor skal jeg avsløre det når jeg 
har arbeidet så mange år for å 
utvikle hormonet? sier han. De 
kaninene han har fått frem spiser 
naturligvis mye mer enn vanlig 
kaniner, men det er ikke noe 
problem for Frans som har så mye 
JOrd. Og det er nettopp denne jorden 
kjempekaninene vokter. Hele seks 
stykker hopper rundt på markene og 
skremmer bort uvedkommende. -De 
har allerede sloss med noen hunder, 
blant annet naboens Dobberman, og 
dessuten skremte de bort en haiker 
som forsøkte å komme inn på 
eiendommen for å få et glass vann, 
forteller Frans. -Den stakkars 

haikeren holdt på å få hjerteslag av 
sjokket og jeg har aldri sett noen 
løpe så fort. Men jeg ropte på ham, 
og han kom tilbake og tikk vannet 
sitt. Kjempekaninene anser markene 
som sine og derfor vokter de dem 
nøye. -De slipper ingen inn her nei, 
sier Frans. Noen ganger er det litt 
besværlig, men bare folk ringer først 
så vet jeg at de er på veiog kan holde 
utkikk etter dem. Da er det ingen 
fare. Frans sier at kaninene hans 
ikke er noe å leke med og at de 
faktisk kan sammenlignes med de 
"fæle" Pitbullterrierne, men vet man 
hvordan man skal behandle dem er 
det ingen fare. Frans planlegger å 
begynne og selge kjempekaninene 
etter hvert og mener de er 
utmerkede ledsagere for blinde 
personer og dessuten fantastisk gode 
til å holde vakt. -De kan være like 
hissige som hvilken som helst hund, 
men forskjellen er at de er dobbelt 
så raske! 

AV RICK TRACY 



Ingen vanlig liten spinkel student 

ANDY MARTINS ER 
MESTER l 
SURFING! 

At intelligens og muskler 
sjelden hører sammen, det 
vet alle som har sett 
herrene Stallone og 
Lundgren på kino. Men, 
det finnes naturligvis 
unntak. Andy Martins leser 
fransk ved det berømte 
King's College · og egner 
fritiden til skummende 
bølger, skarpe planker og 
tunge vekter! 
Andy Martins lærere og studiekamerater 
egner fritiden sin til diskusjonsklubber, 
poesikvelder og ekstrastudier. Det gjør ikke 
Andy. Han har helt andre interesser, til 
tross for fransken ved King's College. Han 
soler seg i solariumet, han løfter vekter for å 
få muskler - og han drømmer om de tre 
ukene l?å Hawaii han spanderer på seg hvert 
år for a kunne kose seg med surfebrettet på 

de ville bølgene! Man skulle nesten kunne 
kalle ham en vaskeekte "beach boy". 
Favorittgruppen er faktisk, kanskje ikke 
helt uventet, nettopp Beach Boys! Ved 
forrige Triple Crown - surfeverdenens 
World Cup - på Hawaii, deltok Andy med liv 
og lyst og kom fra eventyret relativt uskadd, 
selv om han måtte sy tolv sting i !?annen 
etter et kutt. Det er slike ting man rna regne 
med og Andy Martins synes ikke det er så 
ille. Etter at han har fullført studiene i 
fransk med en instruksjonsbok i surfing 
med tittelen ''Walking on Water" ser han 
seg selv som den han er: Den perfekte 
kombinasjonen av actionmannen og 
akademikeren! 



Når Helen Veal fra 
Kent i England har 
hatt en slitsom dag, er 
det bare litt skjønn 
massasje som kan få 
henne til å koble av og 
føle seg vel igjen. Ikke 
noe uvanlig i det, * ::r:~j!!:~:!nb~~:t 

.S er hennes fire år gam· 
ti. le Boa Constrictor! 

Det qjelder å 
ha handlag 
med reptilene 

NÅ STEVNER 
BOB EL -VERKETI 

mlimli~m;;nm Hva hadde vel 
-~~IP.f•M• verden vært uten 

merkelige 
mennesker? Briten 
Bob Jones f.eks, 
som oppbevarte sin 
døde papegøye i 



fryseren. Så gikk 
strømmen og Polly 
begynte å råtne. Nå 
stevner han el· 
verket! 

Bob Jones, 28, var svært glad 
i sin vakre papegøye Polly. 

Visst var hun ingen 
"Norwegian Blue", som i 
Monty Python-filmen, men en 
Amazon Blue og Bobs 
øyensten. Schæferen Flaxton 
var ikke like begeistret. Den 
forbaskede papegøyen kløp og 
ertet ham. En dag fikk Flaxton 
ganske enkelt nok, og bet ihjel 
det flaksende kreket. Stakkars 
Bob Jones ble helt knust. Han 
bestemte seg for å få stoppet ut 
Polly som minne, og i pavente 
av å finne noen som kunne ta 
på seg ansvaret, plasserte han 
fu~len i fryseren. 
-Sa en dag jeg kom hjem ble 
jeg møtt av en forferdelig lukt, 
forteller han. Jeg oppdaget 
også at strømmen var borte -
og jeg forsto at dt;,t var min 
Polly som stinket. Arsaken til 
strømavbruddet var kabel­
arbeid i nabolaget og nå 
stevner Bob el-verket for 12000 
kroner. Noe rettferdighet må 
det vel være i verden? 
Planlegger el-verket å slå av 
strømmen får de vel for søren 

~ først ringe rundt å advare alle 
a: som oppbevarer døde husdyr i 
af fryseren sin, eller hva? 

LARS BRANDER I 
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" La dere ikke lure av rubrikken, 
for det handler faktisk om 
ordentlig kunst. 

~ 
OJ 
r-
i;) 

" 3 
3 

Bernadette Chene er en fransk, 46 år 
gammel kunstner, som ved hjelp av 

aviser former figurer, stemninger og 
bevegelser. Hun har utviklet teknikken 
gjennom mange å r, og forrige sommer 
bidro hun til Fureur de Kire i franske 
St Nazaire med sin merkelige installa­
sjon Reine de la Nuit - Nattens 
Dronning. Den var bygget av 8000 avis­
er og med en liten åpning lengst ned på 
baksiden, slik at de besøkende kunne 

Hvis alle skulle be!;lynne å bruke avis­
ene til slike ting, ville papirinnsamler­
ne snart være arbeidsløse. Hvis alle 

skulle begynne å bruke avisene til 
slike ting, ville papirinnsamlerne 

snart være arbeidsløse. 

" krype inn og ut. Hva det hele skulle 
forestille er allikevel ikke helt åpen- !j;;: 
~~ ~ 
-Bruk deres egen fantasi! er svaret OJ 
man få r hvis man spør Madame ~ 
Chene. Men det så morsomt ut, og nok z 
en gang fikk vi se hvilken velsignet ~ 
nytte man kan ha av aviser. Så kjøp JJ 
mange, hver uke!... 





GÅ IKKE GLIPP AV 
NESTE NUMMER 
SØM ER 
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Orden også i akvariet 

ENGELSK PUBEIER 
VIET SINE TO FISKER! 
Da den engelske pubeieren Brendan Ward, 38, 
oppdaget at akvariefisken Fanny Haddock 
ventet yngel med elskeren Moby Dick, skyndte 
han seg raskt til unnsetning og stelte i stand 
bryllup. Er man en rettskaffen mann så er 
man .... 

Ja, sier Brendan og klør seg på den 
• lett rødmende nesen. Jeg kunne jo 
ikke la Fanny forbli ugift når hun 
hadde stelt slik i stand for seg selv, og 
ventet yngel og alt ting. 
Litt orden må det jo være i et akvarium 
også! 
Jeg visste at det var Moby Dick som 
var pappaen • slik som han har 
svermet for henne! Skal man ~fte seg 
må man først gjennomga visse 
tradsjoiner, mente Brendan. 
Stag night og hen night som britene 
sier. 
Mens jenta i baren, Nicky Murray og 
noen venninner tok med seg Fanny i en 
bolle for å fnise og tulle og se på 
mannlig striptease med Chippendales, 
ble Brendan og gutta med Moby Dick 
på the Crown Hotet Pub for å drikke 
og beundre den innleide strippersken 
der. 

Spørsmålet er O}fl ekteskap 
virkelig er den !:leste måten 
å holde et fohold i live på -
i hvert fall når det · 
gjelder fisker? 
Moby virker 
ikke altfor 
opptatt av Fanny 
lenger. 

En stripperske, som for øvrig først 
nektet å kle av seg foran en fisk. Men, 
da gjengen gikk med på å la Moby dick 
bli representert av en mannsperson lot 
hun seg overtale. Så ble det bryllup, 
med snekkeren Brian Hooper som 
prest og dekoratøren John baker som 
forlover. 
Bruden ankom i bolle i en 
Mercedeslimousin og alt foregikk slik 
seg hør og bør. 
Da det var tid for å svare "ja" ble 
Moby Dick plassert i samme bolle som 
sin nyblevne hustru, alle klappet og 
ikke et øye var tørt. Til slutt meddeles 
det at Fanny o~ Moby Dick nå er på 
bryllupsreise pa ukjent sted • dvs et 
helt eget akvarium innenfor bardisken 
på nevnte pub! 

LARS BRANDER I 
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Han ble oppkalt 
etter en Disney· 
sang· 

VELKOMMEN, 
ZIPADEE­

DOODAH BAY! 
Myndighetene i Norge 
hadde nok sikkert 
sagt nei. I England 
gikk det bra • og 
Amanda Days lille gutt 
fikk hete Alfee Sean 
Zipadeedoodah Day! 

L åten kommer opprinnelig fra 
Disneyfilmen "Song of the 

South" og går omtrent slik: 
"Zipadeedoodah, zipadeeday - my, 
my, my, what a wonderful day". 



Husker noen den? 
Det gjorde Amanda Day fra 
Walthamstow øst i London. Da 
hun etter et langt og vanskelig 
svangerskap fødte sin lille 
solstråle besluttet hun å gi ham 
navn etter nettopp denne sangen. 
Heter man Day til etternavn må 
man nesten regne med noen 
morsomheter. 
-Dessuten sa legene til meg at jeg 
ikke kunne få flere barn, forteller 
Amanda. Det er derfor han er så 
spesiell for meg. 

-På registreringskontoret visste 
de først ikke hva de skulle tro. 
Nei, sa de, det går nok ikke. Jeg 
sto på mitt og sa at det faktisk 
finnes folk som oppkaller barna 
sine etter fotballag og andre 
dumheter - så hva er egentlig galt 
med Zipadeedoodah? 

En drøm som 
gikk i oppfyllelse 

MODELLJERN­
BANEN HANS 
BLE TYSKLAND 
I MINIATYR! 

-Til slutt, sier Amanda med et 
smil, så ga de seg! 

~ Og nå heter gutten akkurat det 
~ mamma vil - Alfee Sean 
~ Zipadeedoodah Day! 

Hva gjør vel en 
jernbanearbeider som 
har gått av med 
pensjon? Leker med tog, 
selvfølgelig! Selv om 
Anton Laux, 78, fra 
Tyskland gikk lenger 
enn som så. Han bygget 
en modell av hele sitt 
hjemland · og over dette 
landskapet piler 128 
elektriske tog! 

0 
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REX FEATURES LTD 
Hvis sannheten skal frem begynte 

Anton Laux med livsverket sitt 

Stenen ble nesten gitt bort på markedet 
0 

NA ER DEN VERDSATT 
TIL MILLIONBELØP! 

Tenk om man bare hadde hatt like mye flaks som 
amatørgeologen Roy Whetstine fra Texas. For åtte 
år siden kjøpte Roy en sten til spottpris på markedet 
• og plutselig en dag oppdaget han at han var blitt 
eier av en fantastisk stjernesafir! 

Det føles godt at Gud på denne 
• måten har tatt seg av mine barn 
og barnebarns fremtid, sier Roy 

Whetstine selv. Det føles virkelig godt. 
Man kan forstå ham. Amatørgeologen 
Roy Whetstine tok seg en dag i februar 

lenge før han ble pensjonert. Han har 
holdt p·å i 46 år. Han begynte med å 
legge sporene. Så plantet han 5 000 
modelltrær. Små vannpumper ga 
bevegelse i elver og vassdrag og 3 000 
små lamper lyste opp veier, broer, 
gater, og hus. Da Anton ble pensjonert 
og sluttet ved Deutsche Bundesbahn 
fikk han enda mer tid til sitt store 
prosjekt. 
Nå er det ferdig - et fantastisk 
minilandskap, fra kysten i nord ned 
over Bayern i sør, alt på tilsammen 167 
kvadratmeter. Mer enn 3000 meter 
modelljernbanespor er lagt ut, og 128 
tog kjører rundt. Anton Laux har lagt 
ned drøye 350 000 Mark på anlegget 
sitt, men takket bestemt nei da ;;1 
interesserte ville kjøpe det og stille det 0 
ut på et kjøpesenter. Anton Laux :..:. 
lilleputtutgave av Tyskland blir igjen ~ 
hjemme i Kiln, akkurat slik seg hør og Cl 
bør. m 

3 
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1986 en tur forbi stein- og mineralmar­
kedet i Tucson, Arizona. I en eske opp­
daget han en eggformet fiolett og blå 
sten som virket interessant. Finneren 
ville ha 15 dollar for stenen, men Roy 
prutet ned prisen til 10 dollar. Det var 
først flere måneder senere at han, med 
eksperters hjelp, kunne konstatere at 
steinen han hadde kjøpt for J 0 dollar 
faktisk var en 1905 karats stjernesafir, 
nå verdsatt til 2,28 millioner dollar! I 
norske penger blir det omkring 18 
milloner kroner! 
Ganske så god gevinst når man tenker 
på den beskjedne innsatsen. Fremtiden 
til Roy og familien hans ser nå lys ut 
takket være en tur til markedet og en 
liten eggeformet sten". 

LARS BRANDER I 
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Eks-nonnen Suzanne : 
ville ha mer ut av ( 
livet. 

Det stille 
kloster· 
livet 
passet 
ikke 
søster 
Suzanne: 

I seks år levde søster 
Suzanna som nonne 
før hun forlot det 
isolerte klosterlivet 
for å bli· 
magedanserinne! 



Fortsatt fra side 25 

OVERJORDISKE 
KIDNAPPER 

MENNESKER TIL 
EKSPERIMENTER! 

Jeg rører ved hånden hans og vi røre,r 
begge ved delfinen, som svømmer raskt 
rundt i bassenget. Linda Taylor har 
under hypnose gjentatt denne drøm­
meaktige sekvensen ved fem ulike 
tilfeller. 
Eks-politimannen Alan Godfrey, 43, er 
en annen persom som mener å ha hatt 
nærkontakt med de overjordiske. 
-Klokken 05.10, forteller Godfrey, 
kjørte jeg inn på Burnley Road ved 
Todmorden i patruljebilen min, i an­
ledning en rapport Jeg hadde fått om 
at det hadde forvirret seg en del kyr ut 
på veien. Det var da jeg lette etter disse 
at jeg plutselig fikk se en fantastisk, 
diamantformet farkost! -Jeg satte på 
blålyset og kjørte nærmere, stoppet 
omtrent 20 meter foran farkosten. Jeg 
la~et en rask skisse av den. Verken 
mm personlige UHF-radio eller bilens 
VHF fungerte, så jeg kunne ikke 
tilkalle forsterkninger. Da jeg ristet på 
hodet igjen hadde bilen jeg satt i for· 
flyttet seg til den andre siden av far­
kosten • og tiden hadde rast avgårde 
på en måte jeg ikke trodde var mulig! ... 
Alan Godfrey hadde en tidsluke · 
akkurat som de andre som har hatt 
kontakt med de mystiske farkostene ... 
Etter et møte med ufologen Harry 
Harris gikk Godfrey med på å la seg 
bli hypnotisert av doktor Joseph Jaffe. 
Under hypnose fortalte Gogfrey at han 
etter en vandring gjennom en svart 
tåke plutselig befant seg i et undersøk­
elsesrom sammen med en svært lang 
mann og åtte andre skapninger, som 
han senere oppdager er roboter. Til og 
med en hund finnes i rommet. 
Godfrey blir bedt om å legge seg på en 
svart seng trukket med lær. Mannen 
rører med hånden på Gogfreys panne • 
og akkurat her bestemte doktor Jaffe 
seg for å vekke Godfrey. Fordi han 

viste så sterk uro og motvilje for å 
gjenoppleve hendelsen! 
Godfrey deler sine erfaringer nied 
mange andre - vitnesbyrd om disse 
finnes det tusenvis av! 
Ufologen Harry Harris selv er sikker i 
sin sak: De overjordiske er allerede her 
- midt i blandt oss! 

LARS BRANDER 
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HER ER VERDENS 
FØRSTE OPERA· 

ROBOT! 

-Fordi Pavarotti er vår tids største 
sanger, helt enkelt, kommenterer pro­
fessor Titze kort. Figuren er også rund 
og god, akkurat som Pavarotti, og det 
grafiske bildet på "ansiktet", altså 
dataskjermen, gjengir Pavarottis bilde. 
Det har bevegelig munn, som former 
ordene ettersom de blir sun~et. Han er 
også riktig antrukket. Riktignok veier 
han bare 50 kilo, noe som er ganske 
mye mindre enn forbildet. 
-Vi lykkes i forsøket vårt, mener pro­
fessor Titze. Det var hit vi ville na. Vi 
har allikevel ikke bare gjort det for 
fornøyelsens skyld, hvis noen tror det. 
Pavaroboti kommer til å være til stor 
hjelp når vi skal studere de menneske­
lige stemmeorganenes funksjoner og 
oppbygging. 
Også når vi skal teste tekoinske 
hjelpemidler for mennesker som på en 
eller annen måte har mistet stemmen 
sin. Vitenskapsfolk har alltid passende 
forklaringer når det settes spørsmåls­
tegn ved forskoin~en deres. , 
Selv er vi ikke hke sikre. Det er vel 
tross alt den menneskelige stemmen vi 
vil høre? ... 
Det er klart at sammenlignet med den 
store Luciano har Pavaroboti sine 
klare fordeler. Om ikke annet sparer 
man matbudsjettet. .. 

LARS BRANDER I 
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Hvis man vil 
kroppsvisitere seg selv 
uten andres Inn· 
blanding, eller hvis 
man bare vil bli klap· 
pet en stund av et par 
store, kunstige og 
behanskede hender • 
da er oppfinneren Tim 
Hunkins siste oppfin· 
neise noe å tenke på! 

Nå er den her, båten 
vi alle har ventet på! 
Ingen behøver lenger 
å koble tilhengeren 
på bilen for og dra 
lasset til stranden for 
så å få sjøsatt båten. 
Nå bretter man bare 
sammen flytetøyet 
sitt og legger det på 
biltaket. Lett som 
ingenting, energi· 
besparende og 
praktisk! 

Porta-Boat er navnet på den 
portable båten, som med lett­

het dras opp på land, brettes 
sammen og plasseres på biltak­
et. Du kan ta den med deg over­
alt, den tar minimalt med plass 
FOTO: !BL/GAMMA PRESSE IMAGES 



I vannet ser den ut 
som en hvilken som 

helst moderne båt. 

og hjemme i en trang leilighet 
kan den fovares i skapet eller 
under sengen! Kort sagt, den 
har alle egenskaper det moderne 
friluftsmenneske ønsker o~ 
behøver. Den lanseres nå pa 
markedet i USA, og kommer vel 
etterhvert til vår del av verden 
også. De tre ulike modellene som 
presenteres veier 24 kilo, 29 kilo 
og 34 kilo. Skroget er av det 
hypermoderne materialet 
polypropylen, det har UV-filter 
og produsenten gir en garanti på 
hele ti år. Materialet trenger 
aldri å males, det er ufølsomt for 
såvel saltvann som ild og 
batterisyre. Ifølge tester, utført 
av den amerikanske kystover­
våk.ingen, er båten praktisk talt 
usynkbar. Fremfor alt er båten 
altså sammenleggbar - og det er 
akkurat dette som skal selge 
den! Sammenbrettet er den bare 
10 cm. høy og plasseres med 
letthet som et surfebrett på 
taket av bilen. Så er det bare å 
stikke avgårde til stranden, der 
det tar ca. 2 minutter å få den 
klar og sjødyktig. Hva mer kan 
vel en friluftsentusiast ønske 
seg? 

LARS BRANDER I 
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Hvem som har vært inspirasjon til opera­
roboten er det vel ingen tvil om? 

Pavarotti kan 
bare gå å 
gjemme seg 

HER ER 
VERDENS 
FØRSTE 
OPERA· 
ROBOT! 

Operaverdenen er 
rystet. For hva skal vel 
sangere som Luciano 
Pavarotti og Placido 
Domingo ta seg til i 
fremtiden. For nå har en 
professor fra Iowa, USA, 
konstruert en syngende 
robot med et tonere· 
gister som slår alt den 
menneskelige stemmen 
kan frembringe •.. 

U tviklingen er kanhende unngåe­
lig. I popverdenen lar man 

maskiner ta over musikken. Nå 
traver teknikken også inn på den 
seriøse musikkens områder. Et 
forskerteam, under ledelse av 
professor logo Titze ved National 
Centre og Voice and Speech i Iowa, 
USA, har konstruert en robot som 
kan synge Pavarottis' Nessum 
Dorma, fra operaen Turandot, så · 
tårene stiger i øynene. Det lyder så 
vakkert. Umenneskelig vakkert. Ved 

nærmere ettertanke er det 
akkurat det er". 
Roboten har fått navnet Pavaroboti, 
for det er nettopp Pavarottis stemme 
man har brukt som grunnlag da den 
kunstige stemmen ble finjustert. 

Fortsettes side 39 
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Søppelkjøreren 
I nserer en lettstelt, 
b Hig og miljøvennlig 

Hårtransplantasjoner er for dyrt, parykker er 
for dyrt ... Slik tenkte Robbie Flemming og 
bestemte seg for å gjøre noe lurt · ved selv å 
dyrke og selge gressparykker til både seg 
selv og andre! 

Da den 31 år gamle søppellrjøre­
ren Robbie Flemming fra Eng­

land mistet alt håret ble han 

Det gjelder å prøve inn parykken 
og tRpasse den. 

fortvilet og hvert våkent minutt 
drømte han om en tykk og kraftig 
hårmanke. Han prøvde forskjel­
lige hårmidler for å få håret til å 
vokse ut igjen, men alt var forgje­
ves. Hårtransplantasjon kom ikke 

parr1<k. 

på tale og pene parykker er svært 
dyre. Hva gjør man da? Robbie 
nøyde seg en tid med å gjemme 
den blanke issen under en base­
ballue. Så en dag satt han foran 
TV'en og tikk ion et bilde av 
Wembley Stadion. Det tykke grøn­
ne gresset dro oppmerksomheten 
hans til seg, og en ide begynte og 
forme seg i hjernen hans. 
-Gresset var både tykt og vakkert, 



og jeg tenkte for meg selv at det 
ikke skulle vært så dumt med et 
slikt hår. Robbie bestemte seg for 
å prøve. Han benyttet seg av et av 
sine fars drivhus i Birmingham og 
begynte å dyrke gress i en form. 
Det vokste snart opp og ble en 
tykk matte. Robbie tok seg nøye av 
den og klippet den med saks. Da 
den lille gressmatten endelig var 
klar var det bare å klippe den til 
så godt det lot seg gjøre. 

-Jeg prøvde å forme den etter 
hodet mitt, og satte den fast med 
dobbeltsidig tape, sier Robbie 
stolt. Jeg har ikke hatt den så 
lenge enda, men jeg er overbevist 
om at jeg vil få probler med på 
holde jentene unna - og når andre 
menn ser hvor fin den er kommer 
de sikkert til å bestill sin egen 
parykk, og da kan jeg gjøre et 
kupp på å selge gress! Men, 
Robbie har hatt problemer og han 
advarer andre gressparykkbærere 
mot å ligge å sole seg på befolkede 
strender. Spesielt hvis det finnes 
hunder i nærheten. Robbie kom 
nemlig ut for en hund, som syntes 
at det grønne hodet hans trengte 
vanning, og det var jo ikke så 
morsomt. -ellers har det ikke vært 
noen problemer med parykken, 
sier Robbie. Jeg har den på tolv ti­
mer om dagen og tar den av og 
vanner den om kvelden. Den er 
perfekt for oss grasrotfolk - billig, 
pen og lettstelt. Robbies parykk 
vekker naturligvis oppsikt og alle 
virker ikke like oppglødd som 
Robbie. Håreksperten John Atkins 
tror ikke at gressparykken kom­
mer til å bli noen stor suksess. 
-Det hadde vært bedre å dyrke 
kasje, da kunne man i det minste 
spise opp parykken når man var 
lei den! 

AV ALISTAIR PULLEN/REX 



Etter 3 000 
flasker er 

han ferdig 

Jeg har lidd alle helvetes kvaler i 
• tre år på grunn av legenes feil! Nå 
har de endelig funnet, og plukket ut 
glassbiten. Men det er for sent. Og jeg 
som hadde lagt så mange planter for 
fremtiden ... 
Ordene kommer fra Marie Haswell og 
hun har god grunn til å være både sint 
og bitter. For drøye tre år siden ble 
hun fraktet til akutten på Kings Col­
lege Hospital i Manchester. Hun hadde 

Foto: Bulls 



Anderledes form for kunst 

HUN DEKORERER 
VEGGENE MED 
SJOKOLA1>E! 

Godtesugen? da går vi 
på kunstutstilling! 
Anya Gallaccio viser 
frem noe svært 
spiselig på Karsten 
Schubert Gallery i 
London! 

tråkket gjennom en glassrute, falt og 
skåret seg opp. Legen tok seg av sårene 
• men de overså den lange, spisse 
glassbiten som hadde trengt dypt inn i 
lysken hennes! 
-Alt de hadde behøvd å gjøre var og ta 
et røntgenbilde, sier 27 år gamle 
Marie. 
Det var det visst ingen som tenkte på, 
o~ jeg turte ikke å si noe. Marie reiste 
hjem. Noen dager senere satte 

F røken Gallaccio er en dame 
som liker å arbeide med rare 

materialer. Tidligere har hun 
laget kunst av bomullsfiller, eng 
o~ blomster og nå prøver hun · 
Sjokolade! 
Da det var klart for Gallaccio å 
skride til verket gikk det med 
hele 315 sjokoladekaker av mer­
ket Bourneville, som man smel­
tet i store gryter. 
Så var det bare å sette i gang å 
pryde veggene. Enkelte kunstels­
kere protesterte og mente at det 

var - ja, nettopp, rart. Andre 
syntes det var morsomt og Anya 
Gallaccio selv virket svært for­
nøyd, men hun advarte de be­
søkende mot å gå for nærme. 
-Sjokolade er klinete, sa hun. 
Dere kan få ødelagt klærne de- S 
res! ~ 
Eller kanskje det bare var godte- G> 
grisene hun ville holde på 3 
avstand? 3 

Dl 

LARS BRANDER I 'ffi 
GAMMA r 

MARIE GIKK MED EN 
GLASSBIT I LYSKEN I TRE ÅR! 

Marie Haswell fra Manchester tråkket igjennom 
en glassrute og falt. Legene som tok seg av 
skadene så ikke glassbiten som hadde trengt 
seg inn i lysken. I tre år gikk hun med den · og 
da den ble oppdaget var livet hennes allerede 
et helvete ... 
smertene inn. Grusomme smerter, som -Jeg fikk smertestillende midler, men 
legene sa var sårvæske og arrdan- ikke noe annen hjelp. Det var fryktelig. 
neiser. Stingene ble tatt bort - og det 
gjorde fremdeles vondt. Fortsettes side 55 
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Børs­
megleren 

Diet er 
Kersting 

har 
besøkt 

En mann som forsvant i en svingdør i 1991 
dukket opp igjen for noen uker siden og 
fortalte at han hadde befunnet seg i en 
parallell verden i to år · hvor alt han hadde 
lært seg i vår verden var galt og der tiden 
ikke hadde noen betydning! 

For noen uker siden ble 44 år gamle 
Dieter Kersting oppdaget da han 

gikk på en motorvei midt på natten. 
Politiet ble varslet og siden Dieter var 
opprørt og opf førte seg rart tok de 
ham med seg ti sykehuset. Psykiateren 
Helmut Stein ga den opprørte 
pasienten en beroligende sprøyte og da 
roet Dieter seg nok ned til å kunne 
fortelle litt om sine begivenhetsrike år 
i et parallellt univers. -Jeg er 
overbevist om at det finnes verdener 
ved siden av vår og Dieter er et levende 
bevis for det, sier psykiateren. Ikke be 
meg forklare hvordan eller hvorfor, 
men det finnes parallellverdener og 
noen ganger av uforklarlige grunner, 
åpnes "dørene" mellom verdnene våre 
og folk "går igjennom". Dieter selv 

"forsvant" den 27. februar 1991 da han 
skulle gå gjennom en svingdør. Politet 
trodde først at Dieter var blitt utsatt 
for noe kriminelt, men etter Dere ukers 
forhør uten resultat kom de fram til at 
det ikke fantes noen forklaring på 
forsvinningen hans. Dieter ble offisielt 
regnet som forsvunnet og det var han 
helt frem til den natten da to 
patruljerende politimenn fant ham på 
en motorvei. 
-Da jeg hørte pasienten fortelle hva 
han hadde vært med på ble jeg 
skeptisk, sier Helmut Stein. Det tok 
allikevel ikke lang tid før jeg var 
overbevist om at han snakket sant. Det . 
er visstnok store hull i hukommelsen 
hans, men beskrivelsen av den verden 
han har bodd i viser at den er svært 

I denne svingdøren forsvant Dieter 
og ble borte i to år. 

ulik vår egen. I følge doktor Stein 
fortalte Dieter at alt ble svart da han 
gikk gjennom svingdøren og et 
øyeblikk hadde han følelsen av at han 
falt. Så oppdaget han at han stod midt 
i en ørken badet i et merkelig, blått 
lys. Etter det husker han ikke hva som 
hendte. Det neste han husker er er når 
han plutselig står på en vei der hester 
og okser drar eggeformede vogner og 
tusenvis av mennesker går fra den ene 
siden av gaten til den andre og skriker 
høyt på et språk han ikke forstår. -
Dieter forsøkte å kommunisere med 
menneskene, men ingen brydde seg 
om ham, sier doktor Stein. Det som 
var enda mer rart var at menneskene 
opptrådte svært voldelig. De angrep 
hverandre med kniver og pistoler og 
selv om det ikke virket som ofrene 
verken følte smerte eller døde, suntes 
Dieter det var ubehagelig. Dieter 
Kerstings hukommelse "hopper". Han 
minnes merkelige ting og mange av 
dem er ubegripelige. -Han prater om 
skygger og lyd som om det var levende 
vesener, sier Helmut Stein. Og han 
bryter sammen og grå ter når vi ber 
ham om å forklare seg. Til tross for at 
Dieter var forsvunnet i to år insisterer 
han selv på at ingen tid har gått. I 
følge Helmut Stein beror det på at han 

0
g'. .. 

sannsynligvis har vært i en verden der 
tiden ikke eksisterer. ::;; 

AV CAMERON CARNES ~ 
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Hopp, svøm, 
spill død ... 

HER GJØR 
FISKENE 
KUNSTER 

Dette hadde vært noe 
for K·K·Ken i "En fisk 
ved navn Wanda" · 
fisker som 
sirkusartister! Jo da, 

QJ visst finnes de! Ted 
·~ Pugh i Australia er 
~ overbevist om at 
111 hans hoppende 
~ barramundis skal bli z en verdenssensajon! c 
0 "0 -------------6 Hvorvidt han får rett gjenstår å 
..J~ se. Foreløpig fore8år trening­
!! en på gården lun i Allmgham, Au­
Æ stralia. Innehaveren, Ted Pugh, 
0 pleide som alle andre å spise de 
0 lekre berramunifiskene. 
u. Han alte dem opp til akkurat det; 
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å spise dem selv, og for å selge til 
andre. Han fikk seg en tankevek­
ker da de kjærlig tiegynte å s_pise 
rett fra hånden hans. -Ue ble så til­
litsfulle, forteller Ted. Jeg testet 
dem litt ved å lokke dem til å 
svømme på en spesiell måte, hop­
pe og gjøre ulike bevegelser for å 
få godbitene. Til slutt endte det 
med at Ted fikk myndighetenes til­
latelse til å få trene opp 20 bar­
ramundier - og nå er han igang 
med å sette opp sitt eget fiskesir­
kus! 
-De er fantastiske! skryter Ted om 
sine glade fisker. De svømmer 
gjennom ringer, de hopper, de 
(fanser og jeg kan til og med få 
dem tii å ligge stille på en tallerk­
en mens jeg mater dem! 
Je~ er sikker på at dette med tiden 
blir en turistattraksjon! 
Så tar du veien forbi Allingham 
kan du jo alltids titte innom. Men, 
sørg for all del at fiskeutstyret blir 
liggende i bilen! 

LARS BRANDER I 
LONDON NEWS SERVICE 

En svart kamel 
strekker på seg midt i 
hveteåkeren. Den får 
selskap av en sebra 
og en rasende tyr, og 
litt lenger bort lengter 
et par kjempestore 
lepper etter et kyss. 
Alt sammen er kunst 
og det kan sees i 
Bourgogne • aller best 
fra luften! 

Når naturen står i full blomstring 
og landskapet er, som han selv 

sier, modent - da er det at den 
franske kunstneren Jaques Simon 
begir seg ut for å skape! Han bruker 
grøden, åkrene og trærne som sitt 
lerret og han former dyr og 
mennesker, kropper og bevegelser. 
Mykt og følsomt skaper han på de 
vilkår som landskapet selv gir - med 
hjelp av ilden, med leire og tråd • alt 
som kan brukes. 
-Dette er min måte å komme i 
balanse og harmoni med naturen, 
sier Simon. Jeg fører en slags dialog 
med den. Jeg skader ingenting • og 
Foto: IBL,Gamma 



alt ettersom årstidene skrider frem 
forsvinner kunstverkene mine. 
-De finnes kun for øyeblikket, i en 
begrenset tid! 
Jaques Simon begynte sin bane som 
landskapskunstner i Canada i 1956. 
Nå underviser han i emnet ved 
French National School i Versailles. 
Aller helst er han naturligvis ut i 
naturen - og skaper .... 

LARS BRANDER I 
GAMMA 
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JEG LÅ FASTKLEMT UNDER 
BILEN MIN I FEM DAGER 

Jerry Beach hadde ikke flaksen på sin side da 
han stoppet på en avsidesliggende vei for å 
fikse bilen sin. For ikke nok med at bilen gled 
av jekken og nesten knuste ham · ble han 
liggende fastklemt under bilen i fem dager før 
han ble funnet! 

Da Jerry Beach forlot hjemmet sitt i 
Apopka i Florida tidlig en 

lørdagsmorgen får å reise å se på noen 
eiendommer som var til salgs, regnet 
han med å være tilbake om 
ettermiddagen. Det gikk ikke helt som 
han hadde tenkt seg. På veien tilbake 
satt det seg fast en _piggtråd på 
innersiden av et av hjulene på bilen. 
Jerry stanset, jekket opp bilen og krøp 
inn under den for å fjerne piggtråden. 
Da han ltjempet som verst for å få løs 
tråden gled jekken i den løse sanden og 
plustelig la Jerry fastklemt under 
bilen. 

mygg der han lå under bilen. Hele 
tiden ble hans Grand Prix J 980-modell 
presset mot brystet hans, og han ble 
hjemsøkt av mmnet om farfaren sin • 
som ble knust under en bil! 
-Farfaren min hadde arbeidet i den 
bakre delen på bilen da den gled av 
jekken. Da havnet bilen slik at hodet 
hans ble knust av tyngden. 
Lillesøsteren min og jeg fant ham, jeg 
var bare fire år da ... 
-Da jeg lå under min egen bil kunne 
jeg ikke la være å tenke på om jeg 
skulle dø på samme måte. 
Da mørket falt på ble det kaldere og 
Jerry som bare hadde en T- skjorte og 
dongeribukser på seg, skalv av både 
kulde og irritasjon over at han ikke 
klarte å holde den tørste myggen vekk. 
En mygg krøp inn i øret mitt og det var 
rene torturen, sier Jerry. 

& L.~~~~~-======~~~~~..J 

-Først trodde jeg ikke at det skulle ta 
så lang tid før noen fant meg, minnes 
Jerry. Man så bilene fra hovedveien, 
men på grunn av all vegetasjonen 
rundt omkring kunne man ikke se at 
det lå noen under den. Derfor skrek jeg 
så høyt jeg kunne når det kjørte biler 
forbi, men ingen hørte meg, og timene 
gikk. Jerry ble angrepet av blodtørstige 

Den natten og følgende morgen tenkte 
Jerry mye på den lille datteren sin 
Donna, som bor i Italia, på sin mor, 
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som bodde bare noen kilometer unna, 
og på kjæresten Georgia Simpson. Han 
fryktet at han aldri skulle få se noen av 
dem igjen. 
-Jeg ba og ba om at noen skulle stoppe 
på veien og høre ropene mine, sier 
Jerry. Ingen stoppet. På mandag ble 
Jerrys sult og tørst ennå verre og da 
tirsdagen kom ble alt enda verre. Det 
var ikke bare kulden og myggen, nå var 

det sulten og tørsten som var det 
verste. 
-Da onsdagsmorgenen kom begynte jeg 
å gråte, sier Jerry. Alt føltes så håpløst, 
og jeg ba til Gud om at noen skulle 
finne meg. 
Den ettermiddagen ble Jerry endelig 
funnet. En sjåfør hørte Jerrys rop om 
hjelp og ringte brannvesenet. Jerry ble 
fraktet til sykehuset for å få leget 

skadene. Han hadde gått ned tolv kilo i 
løpet av de fem dagene og var svært 
uttørket, men han klarte seg uten 
varige men. 
-Jeg er virkelig takknemlig for at jeg 
overlevde, sier Jerry. Jeg har alltid satt 
pris på livet, men nå gjør jeg det enda 
mer. 

AV MICHAEL ANDREWS 
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Gur,trun arvet samlemanien fra sin far 

NA HAR HUN 40 000 KLISTRE­
MERKER! 
Takk og pris for at hun 
er voksen, og ikke 
klistrer opp alle 
merkene sine. I så fall 
hadde nok huset i Sasel, 
Tyskland vært tapetsert 

1- bade ut· ~ innvendig. 
~ Gudrun Brummer har 
ffi nemlig over 40 000 
o klistremerker • og det 
~ blir flere for hver dag! 
m 
Cl) 
a: 
:3 

-Det er gøy å samle, hevder Gudrun 
Brummer, 44. Ja, vi skjønner at hun 
synes det. 

-Pappa samler også. På frimerker. 
Han har over en million. Jeg valgte 
klistremerker i stedet. Det er 
morsommere. Gudrun får medhold fra 
sine tre barn, Maren, 18, Nico, 16, og 
loa, 12. De synes det er tøft med 
klistremerker, mens morfar Willis 
lidenskap for frimerker oppfattes som 
mer gammeldags og kjedelig. Det er en 
helt annen sak med klistremerker · o~ 
mutter'n har mer enn 40 000 stykker. 
En del er montert, men de fleste ligger 
i skuffer eller er satt inn i plastlommer 
og album. Hver da~ blir det flere · og 
Gudrun har slett mgen planer om å 
slutte å samle. 
-Nei, hvorfor skulle jeg det? sier hun. 
Dette er jo morsomt! Og både mannen 
min og barna synes jeg skal fortsette. 
Om ikke annet, så for husfredens 
skyld. 

LARS BRANDER I 
IFOT 

GLYNN TATOVERTE 
EN AFRIKANSK 

vem tør 
å tilby 

,, denne 
· annen 

jobb? MASKE I ANSIKTET! ........ ~-. 
Glynn Hart fikk sparken 
fra jobben og kona 
forsvant med en annen 
mann. Ensom og nedfor 
hadde han behov for å 
pigges opp litt. Hvem 
andre enn en som kan 
kunsten å tatovere kan 
vel hjelpe til da? ... 

Det er mange måter å muntre opp seg 
selv på. Noen handler, andre drikker. 
Noen skaffer seg en ny hobby, andre blir 
aktive i foreningslivet eller melder seg på 
et kurs. Så er det de som går og tatoverer 
seg. Blant dem er Glynn Hart, 30, fra 
Bedford, England. 
-Jeg var langt nede akkurat da, forteller 

Foto: Reportagebild 

han. Jeg hadde fått sparken fra jobben, 
og kona stakk av. Likeens var det med 
min forrige kjæreste som dessuten tok 
med seg vår lille sønn. -Så jeg lå der i 
sengen og funderte. Tatoveringer hadde 
jeg allerede over hele kroppen, men ingen 
i ansiktet. Og, der på veggen over hodet 
mitt hang det en afrikansk maske .. " 
Som tenkt så gjort. Glynn ble inspirert av 
masken og fikk tatovert ansiktet etter 
formen og mønsteret. Nå planlegger han 



å barbere bort håret og tatovere skallen 
også. Det spørs vel om dette gjør det noe 
lettere å få jobb i fremtiden? 
-Nei, arbeidsformidleren sier at det kan 
nok bli vanskelig. Ikke passer jeg i kassen 
i en bank, akkurat. Innen filmen kanskje 
- eller på et sirkus ... ? 
Vi får se. Lykke til Glynn. 

LARS BRANDER I 
REPRTAGEBILD 

Heidi og adoptivsønnen Bilbo er 
uadskillelige. 

Alle behøver vi støtte her i livet 

-EN HUND BLE 
UGLENS MORI 

Labradoren Heidi er 
en snill og 
forståelsesfull hund. 
Til og med så snill, at 
da den foreldreløse 
uglen Bilbo trengte en 
mamma · stilte Heidi 
villig opp! 

Den tre uker gamle ugleungen Bilbo 
ble tatt hånd om av Hawk Conser­

vancy Council i Hampshire, England, 

for å bli fødd opp der -men Bilbo ble 
syk av savn etter en varm og forståel­
sesfull morsfavn. Det var da Heidi kom 
inn i bildet. Den brune labradoren ble 
valgt til reservemor og snill som hun er 
stilte hun villig opp! Hun har forøvrig 
vært fostermor før, og med Bilbo har 
hun allerede et godt håndlag. Eller lab­
belag kanskje? Heidi Og Bilbo trives 
godt sammen. Bilbo nyter labradorens 
varme pels o~ kjærlighetsfulle tunge -
mens Heidi hker selskapet og følelsen -n 
av å være elsket og uunnværlig! sa_ 

0 
LARS BRANDER I IFOT ~ 

Ikke rør vennen min! ~ 



8 år gamle Marta 
visste ikke at det 

var livsfarlig å 
spise glass • nå er 

hun død. 
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noe å tygge på før maten, fortell 
Nur Licha, Nasrals kone. -Før j1 !:I 
rakk å ta frem noe slo han i stykker 
en lyspære og spiste opp glasset! 
Det var begynnelsen til familiens 
glasspising, for det tok ikke lang 
tid før Nur Licha gjorde som sin 
mann. -Jeg elsket ham så høyt at 
jeg ville 11jøre det samme som han 
gjorde, sier hun . Da den nå 14 år 
gamle sønnen Amar ble født, fulgte 
også han i foreldrenes fotspor 
al<kurat som lillesøsteren Marta 
senere skulle gjøre. -Jeg advarte 
familien for mange år siden og sa 
de risikerte å ta livet av seg med 
den glasspisingen, sier familiens 
lege Raka Purwanatho. De ville ik­
ke høre på meg. Ikke før 8 år gamle 
Marta plutselig fikk grusomme 
smerter i buken. Til tross for at 
Marta raskt kom til behandling kun­
ne ikke 1e11ene redde livet hennes. 
Den lille piken var rett og slett for 
ødelagt innvendig. Glassbitene 
hadde skåret i stykker innvollene 
hennes og de rakk ikke å reparere 
dem. -Ikke alle kan spise glass, 
men vi foretrekker det fremfor 
popcorn og kaker.,. sa Nasrul for 
noen år siden. Nar ieg hører en 
flaske knuses i bakgården vet jeg 
at kona forbereder et lite mellom­
måltid for oss. Favorittglasset har 
alltid vært brusflasker og lyspærer, 
men det går bra med annet glass 
også. Spørsmålet er da om familien 
kommer til å slutte med den bisarre 
vanen etter det tragiske dødsfallet. 
-Sønnen vår har aldri vært syk, 
men det hadde ikke Marta heller 
før for noen uker siden, sier Nur 
Licha trist. Alt gikk så fort. Doktor 
Purwanatho sier at Marta akkurat 
hadde spist opp et par gamle 
briller da hun plutselig ble blek og 
klaget over smerter i ma~en. -Det 
var ingenting vi kunne g1øre, det 
stakkars barnets innvoller var helt 
ødelagte og det er bare et 
tidsspørsmål før foreldrene og 
broren råker ut for det samme. 
Familien har enda ikke bestemt seg 
for om de skal slutte med favoritt­
godteriet, men legen har advart 
dem og sagt han kommer til å an­
melde dem hvis de fortsetter å la 
tenåringssønnen spise glass. -Jeg 
vil ikke at han skal møte samme 
skjebne som søsteren, sier legen. 
Hvis foreldrene ikke forstår bedre 
er jeg nødt til å gjøre noe. Jeg kan 
ikke bare stå å se på at et barn dør 
på en slik unødvendig måte. 

llll!ln!llllll!l!ll~~F~o:rt;s:a~tt~t;ra;;s:id;e~4;5--------;M~a:n~ka:n naturligvis også lage kunst 
av tre og da er det japanske cedertreet 
· cryptomeria • å foretrekke. Blant de 
aller fremste trekunstnerne finner vi 
Fujii Chuichi · mannen som bøyer l 
meter tykke trestammer til veldige 
kunstverk! Det burde ikke kunne gå 
an, aller minst med tanke på at Fujii 
verken anvender kjemikalier eller 
varme, men det gjør det. Og Fujii 
nekter å røpe hvordan det går til. 

AV RICK TRACY 

MARIE GIKK MED EN 
GLASSBIT I LYSKEN I 

TRE ÅR! 

Jeg kunne nesten ikke greie jobben 
som hjemmehjelp. Noen ganger satte 
smertene i så jeg bare falt om, og den 
jeg var betalt for å hjelpe, m_ åtte hjelpe 
meg i stedet! Marie, som har en 11 år 
gammel datter fra en 
ungdomsforelskelse, planla å gifte seg 
og få barn med kjæresten sin. Men, 
siden hun har hatt to aborter og 
smertene bare ble verre begynte hun å 
mistenke at det kanskje var noe galt 
med livmoren eller egglederne. Hun 
ble rådet til å sterilisere seg, det ville 
muligens lindre smertene noe. Det var 
nettopp midt under dette skjebnes­
vangre inngrepet at legene oppdaget 
den lange og skarpe glassbiten! 
Doktor Kate Neales, 36, som utførte 
operasjonen, forteller: 
-Under det rutinepregede inngrepet 
oppdai;et vi plutselig en Il cm. lang 
glassbit som stakk inn i buken. Vi 
forsøkte å får den ut, men mislyktes. 
Derfor avsluttet vi steriliseringen før vi 
åpnet buken og tok ut glassbiten. I dag 
er Marie smertefri, men det verker i 
sjelen hennes. Hun har mistet tre år av 
sitt liv - og nå er hun steril. 
-Kjæresten min William hadde flyttet 
opp hit til Manchester for at vi skulle 
kunne skaffe oss barn, bygge en familie 
og slå oss til ro, sier hun med gråtkvalt 
stemme. 
-Nå går ikke det. Takk og pris for at 
~eg har Claire, men flere barn kan jeg 
ikke få. Alt er legenes feil! 

LARS BRANDER 

Fortsatt fra side 57 

FUJll CHUICHI BØYER 
TYKKE TRESTAMMER! 

Japan er nemlig landet som både 
lukter og puster trær. I vest er vi vant 
til stein, tegl og betong som materiell 
til byggverk og monumenter. I Japan 
foretrekker de tre. Tre brukes til alt. 
Til hus og arkitektur, broer, innred­
ning, smykker og kammer, sko, og 
naturligvis spisepinner! 

-Er dere gale'?! sier han opprørt. Det 
ville være like besnærende som om je2 
skulle fortelle hva jeg gjør på toalettet1 
Kunst er en svært personlig ting. Nei, 
jeg holder alt for meg selv, hvordan jeg 
gjør det er ikke interessant. Både 
Fujiis far og farfar var kunstnere, så 
han har det i blodet. Metoden med å 
bøye trær har han allikevel utviklet 
selv · og da en amerikaner på en 
utstilling i Tokyo ltjøpte to av ringene 
hans for 1,5 millioner kroner ble Fujii 
både berømt og etterspurt! 
I dag stiller han ut over hele verden o~ 
selger mye · men han nekter fortsatt a 
røpe hvordan han rent praktisk 
behandler stammene.! 
-Kjente du treets iboende ånd, hadde 
du ikke behøvd å spørre. Da hadde du 
forstått at materialet er mer følsomt · 
enn de fleste har oppdaget. .. 

LARS BRANDER I 
REX FEATURES LTD 

Fortsatt fra side 29 

·OG DERE TRENGER 
IKKE ENGANG Å GÅ UT 

AV BILEN! 

På mindre enn et kvarter er alt 
over, et fotografi av 
høytideligheten inngår 
omtenksomt nok i prisen, og før 
det er på tide å dra overleverer 
Charlotte med varm hånd et 
eksemplar av sin egen lille bok 
"Kjærlighetsoppskrifter". Ro­
mantisk som bare det, ikke sant? 
At kjendiser som Joan Collins og 
Michael Jordan har giftet seg her 
(ikke med hverandre!), sier jo litt. 
.Ja, om kjendisene altså ..• 

LARS BRANDER I 
SIPA 
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Vi lever i en rastløs 
tid, og hvem har vel 
tid til å gå til legen? 
Det. trenger man ikke 
lenger heller. Ikke 
hvis man investerer i 

.,,en japansk 
• 0 toalettstol, som både 

utfører helsekontoll 
og tar 
graviditetstest! 

T oto er ikke bare navnet på et 
hestespill og en amerikansk 

popguppe, men også en av 
Japans største produsenter av 
baderomsinnredninger og VVS­
anlegg. 
Dyrt og flott skal det være, og nå 
har man overgått seg selv i ideer. 
Man har utviklet en toalettstol, 
som ikke bare har den 
sedvanlige funksjonen, men som 
også utfører en mindre helse­
sjekk! 
Samtidig som du gjør det 
nødvendige ser du nemlig på en 
skjerm om du har diabetes, 
nyresvikt eller en indre 
blødning. Stolen gir til og med 
beskjed om leverens funksjon, 
proteinnivå og ~hvordan det står 
til med den mistenkte gra­
viditeten. Markedsførerne på 
Toto tror på verdenssuksess! 
-Stolen kommer i første rekke til 
å bli etterspurt fra sykehus og 
aldershjem, mener de. En og 
annen privatperson kommer 
sikkert også til å ville ha den 
forløpig svært dyre toalettstolen. 
Selv foretrekker vi nok fortsatt 
et hederlig, gammelt legebesøk. 
Man kan jo lure på hva det neste 
blir. En hårtørrer kanskje, som 
utfører avansert hjernekirur-
'? g1. ". 

LARS BRANDER 

For den som har legeskrekk 
føles kanskje ikke en tur på do 
like skremmende. 

Han var med sin far 
opp i det blå for første 
gang rundt tre· 
måneders alderen. 
Siden da har han vært 
nesten permanent 
passasjer i pappas 
flymaskin. I dag er 
Agustin Ortiz fra Chile 
ni år · og flyger selv! 

D et er ikke vanskelig å fly, hevder 
• Agustin Ortiz. Bare man ikke 
tenker for mye på ulykker... Det 
behøver man ikke å gjøre heller, mener 
guttens far Eduardo. I alle fall ikke 
med Agustin bak spakene. 
-Han er svært dyktig, til tross for at 
han ennå ikke har fått så mye erfaring. 
Jeg føler meg mye tryggere oppe i flyet 
med Agustin, enn bak rattet i San­
tiagos gater! Eduardo Ortiz er flyin­
struktør og for ham var det naturlig å 
ta med seg sønnen opp i flyet allerede 
da han var liten - eller skal vi kanskje 
si ennå mindre enn i dag. Agustin fløy 
med pappa, iakttok og lærte og kunne 
til slutt nok til å ta over spakene. I fjor 
Foto: I BL/Gamma 



Ni år og eget 
sertifikat 

Å fly er ingen kunst, 
hevder 9 år gamre Agustin. 

"kfg som det 
Teorien ~rklikfo~'e~ god pilot. 

praktts e 
fikk han til og med sitt eget 
flysertifikat - men helt alene får han 
ikke fly før han er 18 år gammel. Det 
gjør ikke så mye, synes Agustin. Han 
flyr med faren sin eller en annen 
voksen. Det eneste man må passe nø~e 
på er nedising av vingene, for da far 
man problemer med landingen. Ellers 
er det temmelig risikofritt. I hvert fall 
så lenge Agustin Ortiz flyr. 

LARS BRANDER I GAMMA 

Og det ble nøff-nøff og atter nøff." 

R~KORDSUGGE FØDTE 33 GRISUNGER 
PA EN DAGI 
Den engelske bonden 
Melvyn Ford trodde at 
suggen var ferdig da hun 
hadde født 10 små gris· 
unger, så han gikk inn for 
å spise lunsj. Da han kom 
tilbake igjen trippet ytter· 
liger 23 småtasser rundt 
sin stakkars, utmattede 
mor • og suggen hadde 
satt ny brit isk rekord! 

fikk 33 uniier! Den dyktige moren fødte 
selv de 23 siste smågrisene, uten hjelp fra 
eieren sin, bonden Melvyn Ford. Han 
trodde nemlig at alt var over så han 
hadde gått hjem for å spise. Etterpå var 
suggen naturligvis svært utslitt - men 
bonden var desto gladere! -Hun begynte å '"11 
føde ved 11-tiden om formiddagen, og en o 
time senere hadde hun fått ti stykker, for- o 
teller han. Je!l gikk inn for å spise - og da :.:. 
jeg kom ut igien hadde hun fått alle disse :;; 
smågrisene! Det ble 33 stykker og ny 0 
britisk rekord. Verdensrekord er det ~ 
imidlertid ikke, for den innehas av en ~ 
amerikansk sugge som fødte 35 unger. ::o 
Sopbie hadde vondt for å stå i tiden en 
etterpå, men så var det full fart på henne !E 
igjen og begynte å spise med glupende l> 
apetitt for å ta igjen den energien som var z 
gått tapt. Eller som Melvyn Ford selv O 
uttrykker det: -Hun spiser som en gris! !B 

Merkelig kunst fra Japan 
FUJll CHUICHI BØYER TYKKE TRESTAMMERI 
Ingen vet hvordan han får det til og kunstneren 
selv nekter å svare. Faktum er at Fujii Chuichi '"" 
tar trær som er opp til 1 meter i omkrets • og ~ 
bøyer dem til imponerende kunstverk! m 

Japan er fra uminnelige tider tre- forenil!gene he~ hjemme i det kalde j 
kunstens land - så får hjemmesløyd- nord s1 hva de vII. Fortsettes side 55 >< 
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Et helt rom fylt 
av tusenvis små 

leiregubber på 
en utstilling i 

England. 

LEIREGUBBER P 
UTSTILLING 

Unik operasjon 
gjorde Lindsay frisk 

-DOKTOREN 
AMPUTERTE 

TAEN MIN OG 
SITTE DEN 
PA HAKENI 

Operasjonen var aldri 
utført tidligere, men det 
var verdt å prøve. Det 
syntes i alle fall Lindsay 
Wright, som har lidd av 
sykdommen sin i mange 
år. Hun takket ja til 
tilbudet · selv om legens 
ide om å amputere en tå 
og operere benet inn i 
haken virket noe 
merkelig ... 

L indsay Wright trøbbel begynte etter 
at hun i 1981 trakk ut fire 

visdomstenner. 
-Noen uker senere fikk jeg en klikkende 
lyd og merkbare smerter i kjevebenet, 
forteller hun. Om besværet var 
forårsaket av tanntrekkingen får jeg 
aldri vite. Tilstanden var svært 
plagsom - og i juli 1982 gjennomgikk 
Jeg den første operasjonen. Det legene 
gjorde var å ta benbiter fra hoften 
hennes og sette inn i den skadde delen 
for å få kjeven til å fungere normalt. Alt 
Foto: Europa Press 



Det lange arret le~es bra og 
kommer knapt til å synes. 

så ut til å gå bra, og smertene forsvant, 
sier Lindsay. Fem år senere kom de 
derimot igjen - verre enn noensinne! 
Smertestillende midler hjalp ikke. Det 
eneste som hjalp var å surre fast kjeven 
i riktig posisjon med tråd - men dette 
innebar selvfølgelig at Lindsay fikk 
problemer med å snakke, og bare 
kunne få i se~ føde gjennom sugerør. 
-Jeg levde pa supper i to år, minnes 
hun. Det var slett ikke morsomt, men 
jeg hadde ikke noe valg. Så fort jeg tok 
bort trådene kom smertene tilbake. I 
oktober 1989 giftet hun seg med kjære­
sten Adrian. Kjeven var ikke surret 
sammen, og hun hadde heller ikke så 
store smerter. Men, tilbake i England 
igjen etter bryllupsreisen kom smerte­
ne tilbake - og det var da Lindsay på 
nytt ba om å bli surret at legene kom 
med ett nytt og revolusjonerende for­
slag. 
-De sa at de ville amputere den ene 
tåen min og sette inn en bit av den i det 
indre benet i kjeven. Denne gangen 
skulle de lykkes, forsikret de meg - og 
jeg takket ja til operas~onen. Lindsay 
Wright ble operert i atte timer, og 
resultatet ble svært vellykket! Siden da 
har hun vært uten plager, og all 
vitsingen om at hun gar med foten i 
munnen har hun lært seg å le av for 
lenge siden! 

t\ -- JJ 

LARS BRANDER I 
EUROPA PRESS 

En tå fattigere - men endeliQ 
problemfri! 

A· ' f 

oseph Cymrank er 
overbevist om at 
' metodene hans 

Jungerer. 

LEGEN 
SOM ØKER 
KVINNENES 
BRYSTMAL 

MED HYPNOSEI 
Han heter Joseph 
Cymrank, han kaller 
seg doktor, han mener 
at silikon er helt ute 
og han hevder i fullt 
alvor at han kan øke 
kvinners brystmål 
med hele 7, 5 cm. ved 
hjelp av· hypnose! 

I rrasjonelt er det naturligvis. Men 
mange kvinner er så sjenerte over 

sin virkelige eller innbildte underdi­
mensjonerte byste at hele livet deres 
blir påvirket av det. De vi ha den større 
- men silikoninnlegg er dyrt og kan væ­
re risikabelt. Det er her doktor Joseph 
Cymrank kommer inn i bildet. Ved 
Farrago Clinic i Hampstead, London 
tilbyr han nemlig kvinner med liten 
byste hypnose. Hypnose som skal få 
bysten til å vokse og formes! 
-Visst fungerer det, sier Cymrak 
selvsikkert. I gjennomsnitt øker vi bys­
ten med noen centimeter. Det lyder 
kanskje ikke som så mye, men det be­
tyr en hel del for disse kvinnene. For 
Cymrak også, vil vi tro. han får nemlig 

betalt også. 600 kroner per tilfelle. 
-Vi har nådd svært gode resultater, 
skynder han seg å legge til. Det beste 
hittil er 7,5 cm! 
Ikke dårlig, med tanken og viljens 
kraft. Cymrak hevder allikevel at hans 
teorier og metoder slett ikke er så 
revolusjonerende. Fra langt tilbake av 
er det kjent at man på denne måten 
kan påvirke f. eks immunforsvar og 
blodomløp - og kanskje er det nettopp 
blodets omløp som er avgjørende for 
hvor stor eller liten bysten blir. 
-Avkobling og hvile er nøkkelen. Når 
pasienten er helt avslappet får jeg 'T1 
henne til å forestille seg at hun ligger o 
utstrakt på et skjønn og fredfull plass. ~ 

:;; 
Fortsettes side 63 S 



De tror på 
"åndens seier 
over materien": 

TROEN 
DERES 
GJØR DEM 
USARBARE 

~ lårhundrer har kurderne levd under en ulike former for politisk o~ kulturell 
ui undertrykkelse. De har bhtt nektet 
'§ selvstyre over sitt store og fruktbare 
m hjemland og lever nå splittet mellom 
0 Iran, Irak, Tyrkia og Syria. Til tross 
0 for voldsomme forfølgelser og til og 
u.. med folkemord har de lykkes i å 
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Det finnes mange mystiske trossamfunn i 
Kurdistan, og dem merkeligste av alle er 
Qaderi-sekten. Tilhengerne er nemlig 
overbeviste om at deres sterke gudstro gjør 
dem usårbare. 



overleve, og kulturen har blitt holdt 
ved like. Det er kanskje styrken i tro­
en deres og tradisjonene deres kom­
binert med dype røtter i et av verdens 
vakreste steder6 som har gjort det 
mulig for dem a overleve til tross for 
lidelsene. Kurdernes land med 
vidstrakte marker, fruktbare jord og 
høye fjell, som dekkes av vakre 
tulipaner og iriser om sommeren, 
brenner av energi og liv. Det har en 
magisk overlevelseskraft og kurderne, 
som er selvforsørgende i sitt naturlige 
miljø og i harmoni med sine omgiv­
elser, lever videre like selvfølgelig som 
at fjellene i landet står støtt. Kur­
derne er muslimer og nesten alle til­
hører en av av de mange "sufi"-sek­
tene, som finnes i landet. Disse reli­
giøse sektene skiller seg fra dem vi er 
vant til. Her dreier det seg om å bli ett 
med Gud gjennom total hengivelse og 
kjærlighet. Både menn og kvinner fra 
alle klassesjikt søker seg til en sekt, 
som ledes av en sjeik eller "pir''. 
Alle sektene har sin egen 
"Khaneghah" hvor man holder møter 
hvor de messer, ber og danser til store 
trommer og tamburiner. Den ens­
formige, hypnotiserende trommingen 
får deltakerne til å havne i en tilstand 
som kalles "Khalsa'', en lykkerus. 
Av de mange sektene som blomstrer i 
dagens Kurdistan er Qaderi-sekten 
en av de mest innflytelsesrike. Den er 
også den mest eksotiske og mystiske 
av sektene. 
Troen deres er basert på sektens 
grunnlegger, sjeik Abdolghader 
Gilanis lære. Han levde på 1000- talet 
og var en berømt mystiker, som ble 
født i Iran, levde i Kurdistan og 
bosatte seg i Bagdad. 
Qaderi-tilhengerne har spesielle 
øvelser eller "tariqa" som de følger og 
som hjelper dem til å oppnå de 
høyeste gradene. 

En ung tilhenger stapper en 
giftig slange inn i munnen under 

en seremoni i Kurdistan. 

En lærling må rense sjelen og utføre 
forskjellige religiøse øvelser, som å be 
regelmessig, meditere og utdanne seg. 
Det som skiller Qaderi-sekten fra an­
dre sekter er medlemmenes tro på 
"åndens seier over materien". Det vil 
i korthet si at deres kjærlighet til Gud 
og "piren" deres er sa sterk at de ikke 
kan skades av normale, naturlige år­
saker. 
Under de regelmessige "zekr"- sere­
moniene når de et høyre bevisst­
hetsnivå og gjør merkelige ting. De 
spiser f.eks stein, metall, barberblad, 
giftige slanger og glass. De s19ærer 
seg med skarpe kniver uten a føle 
smerte. De stikker lange nåler inn i 
kroppen, de hamrer kniver inn i skal­
len som om det skulle være helt na­
turlig. Medlemmene og lederne er ik­
ke særlig villige til å demonstrere de 
merkelige kreftene sine siden de 
mener at Satan kan utnytte eventuelt 
misbruk. De som utfører disse hand­
lingene er helt vanlige mennesker, fra 
bønder til bankdirektører. Til tross 
for all dårlig erfaring med naboland 
og utlendinger er kurderne fremdeles 
svært varme og sjenerøse mot 
fremmede. Dørene åpnes for slitne 
vandrere, som får overnatte og dele 
familiens enkle mat. 
Som nevnt er de lite villige til å de­
monstrere kreftene sine, og kanskje er 
det like bra at de praktiserer 
tålmodigheten og utholdenheten de 
har oppnådd gjennom tro og tradi­
sjoner, for å overleve - i stedet for å 
bruke dem som skuespill for nysgjer­
rige mennesker. 

AV KAVEH GOLESTAN 



Bli med på Norges galeste konkurranse og vinn en unik Harley 
Davidson tank-radio med: * Separate håndtak for motorlyd og hovedlykt. * Klassisk stylet med den ekte karakteristiske 

Harley-Davidson ørnen. * FM·MW·LW radio, batteri og strøm. 
Drømmen kan bli din hvis du leser bladet og svarer riktig 
på spørsmålene neden for: 

OPPGAVE 1: OPPGAVE 2: 

Verdens merkeligste religion Søppelkjøreren Robbie 
finnes i India. Hva tilber man? Flemming lager parykker av: 

Tast 1 for MAUR Tast 3 for STÅLULL 
Tast 2 for ROTIER Tast 4 for GRESS 

SLIK GJØR DU: 

* Ring 820-60223. * Sv::.trene kan du ringe inn 
fra 7. juni til og med 5. juli. * Tjenesten kosler 
kr. 6, 16 pr. minutt. 
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